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První dubnový víkend patřil v Kravařích Ve-
likonocům na zámku. I když se nás počasí 
chladnými teplotami snažilo přesvědčit, 
že se blíží spíš Vánoce, zámek ovládla jarní 
atmosféra. Téměř padesát prodejců uvnitř 
zámku nabízelo pestré rukodělné výrobky, 
vybrat jste si mohli od kraslic, přes šperky, 
až po různé dekorace. Po oba dva dny byl 
připravený zajímavý program, který potěšil 
malé i velké návštěvníky. Lidové písně, zvu-
ky cimbálu, známé hity Václava Neckáře, 
folklórní soubory, vystoupení nejmenších 

dětí... Všichni vystupující byli vážně skvělí 
a postarali se o parádní atmosféru, a za to 
jim patří naše velké poděkování. 
V expozici se návštěvníci mohli zaposlou-
chat do jedinečných zvuků symphonionu, 
který není úplně běžně k vidění. Skvělí byli 
i studenti Slezského gymnázia, kteří si u 
alchymisty připravili velikonoční pokusy a 
děti si mohly vyzkoušet například barvení 
vajíček pomocí lentilek. 
Zájem byl i o koncert Collegium Bonum v 
zámecké kapli.

Úspěch měly i připravené dílničky, kde 
si děti mohly nazdobit sádrový odlitek, 
namalavat si kraslici, nebo si vyrobit pod-
le svých představ třeba náramek. Velký 
zájem byl také o loutkové divadélko a 
úspěch měly i zvířata na nádvoří a také 
malá kuřátka. Otužilejší děti si užily naši 
venkovní stezku Hledání vajíček, kde si 
mohly vyzkoušet své znalosti týkající se ve-
likonočních zvyků a tradic. 
Velikonoce na zámku měly co nabídnout 
a my věříme, že si je všichni užili. Velké 
poděvání patří všem, kteří se podíleli na 
přípravách akce. Jsme moc rádi, že se vše 
povedlo. 

Lenka Kerlinová, oddělení kultury
Foto: Hanka Dehner

První dubnový víkend patřil 
Velikonocům na zámku

Besedník
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Vážení spoluobčané,
v měsíci březnu jsme si připomněli svátek všech, kteří se 
věnují sociální práci — pomáhají tam, kde jiní často ne-
vědí, jak začít, a vnášejí světlo do náročných životních 
situací. Při této příležitosti bych chtěla z celého srdce po-
děkovat všem pracovníkům našeho Domova pro seniory 
sv. Hedviky, kteří každý den s trpělivostí, laskavostí a re-
spektem pečují o naše nejstarší spoluobčany.
Stejné poděkování patří také pracovníkům STD Paprsek, 
kteří svou prací pomáhají lidem se zdravotním či mentál-
ním znevýhodněním a přispívají k tomu, aby každý měl šanci žít důstojný a smys-
luplný život.
Dovolte mi, abych vám za naše město upřímně poděkovala za vaši nelehkou, ale 
nesmírně důležitou práci. Vaše každodenní úsilí a nasazení je neocenitelné. Díky 
vám mají mnozí lidé jistotu, péči i úsměv ve dnech, kdy to nejvíce potřebují. Vážím 
si vaší práce a přeji vám mnoho sil, zdraví a radosti z toho, co děláte.
Velmi mě těší velký zájem o zájezdy pro naše seniory, které naše město pořádá 
a hlásíme, že máme vyprodáno. Počasí je objednané, a tak doufám, že se vám 
letošní výlet bude líbit. Navštívíme zámek Čechy pod Kosířem i Hasičské muzeum 
a čeká nás také prohlídka Muzea kočárů. Bude to jistě báječný den, plný nových 
zážitků a inspirací.
V pondělí 14. dubna jsme zahájili výstavbu nové tělocvičny u ZŠ Kravaře. Stavební 
práce přinesou s sebou i omezení dopravy a další komplikace spojené se stavbou 
(demolice současné budovy), proto prosíme občany o trpělivost. Děkujeme za po-
chopení a spolupráci.

Monika Brzesková, starostka

Slovo starostky

Dvě ponožky, které si lidé během tohoto 
dne oblékají, mají jednoduchý, ale silný 
význam – představují rozdílnost a jedineč-
nost každého jednotlivce. V tomto případě 
je to způsob, jak upozornit na rozmanitost 
lidí s Downovým syndromem a vyjádřit, že 
odlišnosti nás dělají silnějšími a krásnější-
mi. Jako každý rok tak i letos 2 různé po-
nožky oblékli také zaměstnanci městského 
úřadu. A co vy?

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

21. března jsme si 
připomenuli jedi-
nečnost lidí s Dow-
novým syndromem

Kdo by neznal čápa bílého, jenž si rád sta-
ví hnízda hlavně na komínech a střechách 
vysokých budov. Když mávne svými křídly, 
je to pohled, který bere dech. Dnes už není 
mnoho míst, kde by si mohl postavit hníz-
do. Jedno z posledních v Kravařích a okolí 
se nachází na sloupu elektrického vedení 
na Hlučínské ulici v Kravařích-Koutech. 
Když jsme zjistili, že je potřeba stávající 
hnízdo zmenšit kvůli jeho nadměrné výšce 
a hmotnosti, jež mohou ohrozit bezpečnost 
jak čápa, tak chodců, neváhali jsme a oka-
mžitě zorganizovali akci. Díky spolupráci 
se společností ČEZ Distribuce, panem Leo-
šem Peterkem a pracovníky údržby zeleně 
místního hospodářství se během několika 

hodin podařilo hnízdo zredukovat, připravit 
ho na přílet čapího páru a zároveň uklidit 
okolí. Na náklady spojené s prací nám z vět-
ší části přispěl Moravskoslezský kraj.

Walter Kocián, odbor Místního 
hospodářství a investiční výstavby

Úprava čapího hnízda
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Představte si místo, kde se děti mohou 
věnovat sportu v moderním a bezpečném 
prostředí. 
Místo, které bude sloužit nejen žákům naší 
základní školy, ale také široké veřejnosti. 
Přesně takové začínáme budovat teď na 
jaře – novou tělocvičnu při ZŠ Kravaře. 
Současná tělocvična je zastaralá a nevy-
hovující. Proto jsme se rozhodli pro jednu  
z největších investic v historii našeho měs-
ta. Těšit se můžete na moderní sportoviště 
s hrací plochou o rozměrech 44 x 24 m a 
výškou 8 m, které bude odpovídat poža-
davkům pro soutěžní utkání. A co je nejlep-
ší? Tělocvična bude dostupná díky bezba-

riérovému přístupu pro všechny. 

Co všechno bude nová tělocvična 
zahrnovat? 
• Spojení se školou uzavřeným mostem, 
takže žáci do ní přejdou suchou nohou.
• Samostatný vchod pro veřejnost, včetně 
šaten s uzamykatelnými skříňkami. 
• Tribunu pro diváky a přístupné zázemí  
i pro hendikepované občany. 
• Klubovny
• Multimediální místnost, ošetřovnu
• Novou kolárnu, úpravy terénu a další vy-
lepšení okolí.

Tělocvična nebude jen místem pro školní 
tělesnou výchovu, ale také pro sportov-
ní kluby, amatérské sportovce i fanoušky. 
Chceme, aby naše město mělo důstojné 
sportovní zázemí, které bude sloužit celé 
komunitě. 
Investice do nového sportoviště činí 151 mi-
lionů korun. V částce je zahrnuta demolice 
stávající budovy, výstavba kolárny, spojova-
cího mostu a nové budovy. Také proběhnou 
úpravy vnitroareálových sítí, terénu a zpev-
něných ploch. Čekáme na výsledky žádosti 
o dotaci od Národní sportovní agentury a 
pevně věříme, že i díky tomu přinese tento 
projekt maximum užitku všem. 
Stavební práce započaly 1. dubna, přičemž 
jejich dokončení plánujeme do dvou let. 
Zhotovitelem je firma GEOSAN GROUP a. s. 
Architektem stavby je Ing. arch. Adam Wec-
zerek.
Stavba přinese částečné omezení dopravy 
a parkování na ulicích Nádražní a Komen-
ského výjezdem nákladních automobilů a 
techniky.
Prosíme občany i návštěvníky města o trpě-
livost a ohleduplnost během prací. Dbejte 
prosím zvýšené opatrnosti.
Budeme vás průběžně informovat na strán-
kách Besedníku, webových stránkách a FB 
města.

Město Kravaře

Začala jedna z nejvýznamnějších investic města: Novostavba 
tělocvičny při ZŠ Kravaře
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Město Kravaře se zaměřuje na dosažení 
maximální efektivity v oblasti veřejného 
osvětlení, přizpůsobení světelných podmí-
nek individuálním požadavkům a novým 
potřebám, a zároveň na využívání nejmo-
dernějších světelných zdrojů s vysokou 
hodnotou měrného výkonu.

V loňském roce pokračovala výměna svíti-
del díky dotačnímu programu EFEKT, který 
pokrývá náklady na dotaci z dosažených 
úspor (30 Kč/kWh). Byla upravena doba 
úspory ve stávajících svítidlech na delší 
dobu šetření. Vyměnili jsme osvětlení kos-
tela sv. Bartoloměje v Kravařích, čímž se 
nám podařilo snížit spotřebu o tři čtvrtiny 
původního stavu. Byla také realizována 
kompletní výměna osvětlení na hřbito-
vech v Kravařích i v Koutech. Plánujeme 
výměnu svítidel na přechodech a u dalších 
veřejných budov (projekty, u kterých to 
bude možné, podat žádost o zařazení do 
dotačního programu EFEKT). Očekávaná 
roční úspora se pohybuje v řádu desítek 
tisíc korun.

Walter Kocián, odbor Místního 
hospodářství 

a investiční výstavby

Úspory elektrické energie na veřejném 
osvětlení

Věděli jste, že budova, ve které dnes sídlí Městský úřad Kravaře, má za sebou fascinující historii? 
Původně sloužila jako klášter řádu Nejsvětějšího srdce Ježíšova. Místo, které kdysi pulzovalo 
duchovním životem, dnes plní klíčovou roli 
v životě obyvatel města. Přestože byla budo-
va přizpůsobena novým funkcím, podařilo 
se zachovat její původní vzhled a historický 
charakter. To je krásným příkladem toho, jak 
lze spojit minulost s přítomností. Jak lze ctít 
dědictví předků a zároveň ho využít k tomu, 
aby sloužilo současným potřebám. 
Město k modernizaci budovy přistupuje cit-
livě, s cílem poskytovat občanům co nejlep-
ší služby, aniž by byla narušena historická 
hodnota objektu. V poslední době proběhla 
kompletní výměna oken, vstupních dveří, 
rekonstrukce věže, oprava krovu a postupné 
opravy suterénu a vstupních prostor.
Nyní probíhá oprava krovu střechy, zateplení 
půdních prostor a dispoziční úpravy kance-
láří. V rámci plánovaných prací se počítá s vý-
měnou kotelny a vybudováním výtahu, který 
zajistí komfortnější přístup pro všechny ob-
čany, včetně těch s omezenou pohyblivostí.

Walter Kocián, odbor Místního 
hospodářství a investiční výstavby

Rekonstrukce budovy Městského úřadu

Na konci minulého roku město Kravaře 
dokončilo výsadbu plodonosných keřů 
podél polní cesty v Koutech, a to v rámci 
Programu péče o krajinu. V letošním roce 
plánujeme podobnou výsadbu keřů na 
obnovované polní cestě mezi vodojemem 
a ulicí Novodvorskou.
Cílem tohoto opatření je zlepšit stav kra-
jiny, která je intenzivně a průmyslově 
obhospodařována v katastrálním území 
města Kravaře, Kouty. Tato krajina je cha-
rakteristická rozsáhlými plochami orné 
půdy s minimálním zastoupením rozptý-
lené zeleně a liniových ekostabilizačních 
prvků. Tyto přírodní prvky byly v minulosti 
běžné, až do 50. let 20. století, kdy byly zni-
čeny během násilné kolektivizace. V této 
době došlo k rozorání téměř všech polních 
cest, mezí a vykácení remízků kolem Kra-
vař a Koutů.
Tato změna měla za následek výrazné ne-
gativní dopady na krajinu, včetně větrné a 
vodní eroze, která vedla k výraznému od-
nášení úrodné půdy z území. Záměrem 
výsadby je vytvoření interakčního prvku, 
který propojí stávající ozeleněné oblasti, 
rozčlení rozsáhlé polní plochy a přispěje 
ke snížení eroze půdy. Zatravnění býva-
lých polních cest a výsadba plodonosných 
autochtonních keřů vytvoří v tomto území 
cenné krajinné prvky.

Walter Kocián, odbor Místního 
hospodářství a investiční výstavby

Nová výsadba
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„Dobrý učitel je jako světlo, které uka-
zuje cestu.“

28. březen byl na Hlučínsku skutečně vý-
jimečný. Na výročí narození J. A. Komen-
ského proběhlo v obřadní síni MěÚ Hlučín 
slavnostní oceňování pedagogů, kteří svou 
prací mění životy žáků a přispívají k rozvoji 
naší společnosti. 
Pod záštitou Sdružení obcí Hlučínska byli 
oceněni ti, kteří svým nadšením a nasaze-
ním inspirují ostatní. 
A mezi nimi zářili i naši pedagogové: 
• Mgr. Hana Nosková (ZŠ Kravaře) - oce-
něna v kategorii Výrazná pedagogická 
osobnost roku

 • Mgr. Irena Theuerová (ZŠ Kravaře) - oce-
něna v kategorii Dlouholetá tvůrčí peda-
gogická činnost

• Renata Žůrková (MŠ Kravaře-Kouty) - 
oceněna v kategorii Dlouholetá tvůrčí pe-
dagogická činnost

Celý ceremoniál doplnilo vystoupení ZUŠ 
z Hlučína. Na této významné události ne-
chyběla ani starostka města Monika Br-
zesková, vedoucí Odboru financí Lukáš 
Baďura a referentka Jana Svačinová, kteří 
přišli poblahopřát oceněným. Příští rok se 
na oslavu Dne učitelů těšíme opět na kra-
vařském zámku.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Proběhlo ocenění pedagogů z Hlučínska
Medailonky oceněných 

pedagogů

Renata Žůrková
Paní učitelka Renata Žůrková je ne-
jen zkušenou pedagožkou, ale také 
maminkou tří dětí, což jí dává jedi-
nečný vhled do světa dětské fanta-
zie, potřeb a emocí. Díky této životní 
zkušenosti přistupuje ke své práci  
s obrovskou dávkou trpělivosti, po-
rozumění a empatie.
Svou svědomitou a pečlivou prací 
přispívá k rozvoji dětí se speciálními 
vzdělávacími potřebami. Její odbor-
ný přístup dětem nejen poskytuje 
pocit jistoty, ale zároveň jim otevírá 
dveře k novým možnostem učení  
a růstu. 
Její kreativita a inovativní přístup 
jsou pro naši školu velkým přínosem. 
Díky jejím nápadům a tvořivému 
způsobu výuky se děti učí s radostí 
a nadšením, což posiluje jejich přiro-
zenou zvědavost a fantazii. Do výuky 
ráda začleňuje svůj zájem o hudbu  
a dramatizaci, což pomáhá dětem 
vyjadřovat emoce, rozvíjet kreativitu 
a budovat sebevědomí.
Velmi si vážím jejího aktivního pří-
stupu, který nejen obohacuje běžný 
vzdělávací program mateřské školy, 
ale také přispívá k vytváření přá-
telské a podporující atmosféry. Je 
nepostradatelnou součástí našeho 
týmu a svým smyslem pro humor 
dokáže odlehčit každou situaci. Její 
zapojení do mimoškolních aktivit 
a vedení školních projektů jsou dů-
kazem neúnavné snahy o neustálé 
zlepšování prostředí školy a posilo-
vání jejího komunitního ducha.

Renata Rozkošná
ředitelka MŠ Kravaře-Kouty

Oceněné učitelky s vedoucím Odboru financí Ing. Lukášem Baďurou, starostkou Mgr. Monikou Brzeskovou a Ing. Janou Svačinovou.
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Mgr. Hana Nosková
Paní učitelka působí v Základní škole Kravaře od 1.9.2005 jako učitelka žáků první-
ho stupně a anglického jazyka. Vyznačuje se výjimečným pedagogickým přístupem 
a neúnavnou snahou o rozvoj svých žáků. Jako třídní učitelka vytváří ve své třídě 
podporující a inspirativní prostředí, které motivuje děti k dosažení jejich nejlepších 
výsledků, podporuje aktivní učení, kritické myšlení a celoživotní lásku k poznávání. 
V oblasti výuky anglického jazyka prokázala mimořádnou iniciativu tím, že připravuje 
své žáky na Cambridge zkoušky, čímž jim poskytuje pevný základ pro jejich budoucí 
studium.
V roce 2024 se paní učitelka významně podílela na organizaci zájezdu do Londýna, 
který umožnil žákům naší školy prohloubit své jazykové dovednosti a poznat brit-
skou kulturu z první ruky.
Kromě toho byla klíčovou osobou při realizaci projektu Erasmus+ v naší škole, čímž 
přispěla k mezinárodní spolupráci a rozvoji interkulturního povědomí našich žáků.
Paní učitelka svým nadšením, profesionalitou a oddaností vzdělávání výrazně přispí-
vá k prestiži naší školy a k osobnímu růstu svých žáků. Její práce je inspirací pro celý 
pedagogický sbor.
Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem považuji paní Mgr. Hanu Noskovou za vy-
nikající kandidátku na ocenění.

Mgr. Lukáš Kramný, ředitel ZŠ Kravaře

Mgr. Irena Theuerová
V tomto školním roce si dovoluji ocenit Mgr. Irenu Theuerovou za její výjimečný pří-
nos v oblasti vzdělávání, za oddanost své pedagogické práci a inspirativní přístup  
k žákům. Na naší škole působí paní učitelka od roku 1990.
Po celou svou profesní dráhu se věnuje výuce matematiky a informatiky, ale dříve 
také výuce chemie a fyziky. Se svou pečlivostí, odborností a systematickým přístu-
pem pomáhá žákům nejen zvládat náročné učivo, ale také je s úspěchem připravuje 
na další působení na středních školách. Její hodiny jsou pro studenty zdrojem vědo-
mostí a také motivací k hlubšímu poznání a radosti z objevování.
Vedle svých pedagogických povinností je člověkem mimořádně obětavým a ochot-
ným pomoci – ať už svým kolegům nebo žákům. Její profesionalita je spojena s lid-
skostí a pochopením, což z ní činí nejen skvělou učitelku, ale také vzácného člověka. 
Za její dlouholetou obětavost, trpělivost, preciznost a laskavost, se kterou vede gene-
race studentů ke vzdělání, jí patří obdiv a upřímné poděkování.

Mgr. Lukáš Kramný, ředitel ZŠ Kravaře

Víte, že 12. dubna před 64 lety se podí-
val do vesmíru první člověk? :-) V tento 
den si připomínáme mezinárodní den 
kosmonautiky a i my na zámku jsme byli 
připraveni ke startu! Vystřelili jsme totiž 
do další turistické sezóny! Čeká vás po-
řádná jízda! Na komentovaných prohlíd-
kách zámecké expozice sice raketoplány 
neuvidíte, ale zato se můžete těšit na 
vesmírné zážitky a také na jedinečnou 
výstavu historických kočárků! Takže po-
kud byste se chtěli obohatit o nové zá-
žitky, vyražte k nám na zámek! U nás je 
poznávání zábavou! 

Oddělení kultury

Na zámku jsme od-
startovali novou 
turistickou sezónu

Upozorňujeme řidiče na kyvadlový pro-
voz na křižovatce ul. Tyršova / ul. Náměs-
tí / ul. Bezručova z důvodu revitalizace 
této oblasti, která nejenže zvýší bezpeč-
nost všech účastníků silničního provozu, 
ale také zpříjemní prostředí pro pěší. 
Jedná se o jednu z etap plánované re-
konstrukce ul. Náměstí. 
Plánované ukončení stavebních prací je 
koncem června.
Provoz bude během celé výstavby řízen 
kyvadlově semafory.

Prosíme občany i návštěvníky města  
o trpělivost a ohleduplnost během prací. 
Dbejte prosím zvýšené opatrnosti.
Veškeré informace k projektu včetně gra-
fického návrhu najdete v únorovém čísle 
Besedníku nebo na www.kravare.cz

Město Kravaře

Kyvadlový provoz potrvá do konce června
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Velikonoce na zámku ve fotkách

Foto: Hanka Dehner
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• Veronika González – Blízcí
• Zoulfa Katouh – Dokud rostou citronovníky
• Andrew Mayne – Génius zločinu
• Barbara Monti – Hořkost ovoce
• Barbara Nesvadbová – Karikatura muže
• Vladimír Šlechta – Kouřové zrcadlo
• Pavel Kolář – Labyrint bolesti a jak se 
   v něm neztratit
• Katarína Gillerová – Láska je jako vítr
• Lenka Krámská - Tajemství duše ukrytá 
   v mozku
• Jarmila Stráníková – Meluzína
• Roxann Hill – Mrtvý muž žije
• Lorena Schäfer – Na dosah hvězd
• Petra Dvořáková – Návrat
• Tabea Bach – Nebe nad solnou zahradou
• David Urban – Oči za oko, chrup za zub
• Alex Michaelides – Ostrov hněvu
• Alison Belsham – Poslední výkřik
• Martin Váša – Rád bych, ale nechce se mi
• Kristýna Trpková – Šmírák
• Aleš Palán – Ten farář je nějakej divnej, 
  o farářkách nemluvě
• Scarlett Willková – Vekslačka
• Jodi E. Malpas – Zakázané ovoce
• Alena Jakoubková – Záletný manžel…
žena na válečné stezce

Výběr knižních
novinek

Městská
knihovna 
Kravaře

Bezručova 10
Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz
Facebook: Městská knihovna Kravaře
Instagram: knihovna_kravare

„Nemůžeme změnit vítr, ale můžeme 
správně nastavit plachty.“

D. Parton

Tak to je už od roku 1955, kdy v období hlubokého komunismu si propagátoři dávali 
za cíl mít uvědomělé soudruhy z řad mládeže, pracující inteligence, zemědělců a 
dělníků. Nicméně, v tomto měsíci se už v této době pořádaly v knihovnách přednáš-
ky, besedy či večery poezie. Je to v nás prostě hluboko zakořeněno a tyhle kořeny 
už nevytrhneme. Naštěstí!
A tak se my knihovníci stále snažíme v tomto měsíci pořádat na podporu četby a 
čtenářství nejrůznější akce.
Mimo jiné jsem vyjela číst dětem, které mají knihovnu trochu z ruky. Například do 
mateřské školy ve Štítině anebo Dětské skupiny Chaloupka na Dvořisku. Také jsem 
navštívila klienty Domova pro seniory sv. Hedviky, kde jsme čtení propojili i s audio 
ukázkami písní Karla Gotta. Takže jsme si i pozpívali.
Cítím, jaký obrovský smysl to má a to nejen pro posluchače, ale i mě to naplňuje 
velkou radostí! 

Monika Ševčíková, knihovnice

Březen je měsícem knihy

Cílem této přednášky Moniky Peterkové bylo ukázat, že i malá změna v jídelníčku, 
či tělesné aktivitě může změnit mnohé. A tak děkuji Monice za skvělou prezentaci! 
Myslím, že pro mnohé, z velkého počtu návštěvníků by to mohl být i dobrý start k 
zamyšlení a odhodlání k lepší cestě za zdravím a pohodou na těle i na duchu. 

Monika Ševčíková, knihovnice

Harmonie těla v pohybu i na talíři

Vážení čtenáři, od tohoto 
měsíce máte možnost hradit 

poplatky v knihovně 
bezkontaktně platební 

kartou! 
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Aktualitky z MŠ Kravaře-Kouty ve fotkách

Cvičný zápis. Pochování basy.

Návštěva předškoláků ve škole.

První jarní dny na zahradě.

Hudební program Za oponou.S dětmi jsme se vydali na Jarní zvířátkovou stezku.

Výlet na pohádku do Cinestaru. Jarní senzomotorické učení u Berušek.
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Novinky z MŠ Petra z Kravař

Do mateřské školy za námi přijely student-
ky Mendelova gymnázia v Opavě, které 
společně se svou paní učitelkou chemie 
připravily interaktivní vzdělávací aktivitu 
Zábavná věda. Cílem aktivity bylo zábav-
nou a vtipnou formou představit svět vědy, 
biologie a chemie. V první části děti zažily 
netradiční zajímavé pokusy - startující rake-
tu, kouřící Aladinovu lampu, plameny růz-
ných barev, míchaly různobarevné lektva-
ry a na závěr paní učitelky předvedly, že 
se dá holýma rukama malou chvíli udržet 
oheň. V druhé části děti viděly nejrůznější 
zajímavosti ze světa živé i neživé přírody, 
např. skládaly lidskou kostru, pozorovaly 
hmyz pod mikroskopem a jiné věci.  Tato 
návštěva byla vzájemným přínosem – děti 
prožily pokusy, dověděly se mnoho no-
vého,  studentky nahlédly pod pokličku 
předškolního vzdělávání a od dětí dostaly 
velmi pozitivní zpětnou vazbu. Chtěla bych 
touto cestou poděkovat paní učitelce Mgr. 
Karolíně Jankovské, studentkám a vedení 
Mendelova gymnázia za možnost uskuteč-
nění aktivity.

Blanka Postulková, MŠ Kravaře

Zábavná věda

 

Barevný týden ve třídě Jablíčko.

Třída Hruška se vypravila hledat jarní klíč.

Zábavná věda.

Interaktivní beseda s výtvarnou dílnou 
ve třídě Včelka. Paní spisovatelka Lenka  
Rožnovská si pro děti připravila nejen 

povídání o tom, jak vzniká kniha, ale také 
mnoho aktivit.

Budoucí prvňáčci navštívili v rámci adaptačních hodin školu, kde si mimo 
jiné vyzkoušeli, jaké to je sedět ve školních lavicích. Děti ze třídy Beruška si hrály na školáky.
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Žáci naší školy se v pátek 28. března vydali 
na fascinující cestu do světa zvířecích smy-
slů. Setkání s živým hadem, sovou pále-
nou, gekončíkem nočním, chameleonem 
a strašilkou bylo zajímavé a poučné. Všich-
ni se také dozvěděli nejrůznější zajímavosti 
- jak se zvířata orientují a jakým způsobem 
loví bez zraku, jak hadi vnímají kořist, jak 
chameleon mění barvu nebo jak had svlé-
ká kůži. Cílem bylo vzbudit v žácích zájem 

o přírodu a motivovat je k dalšímu zkou-
mání a objevování. 
Celý program zajišťovala společnost PO-
CHOP přírodu a hradilo ji Sdružení rodičů 
a přátel dětí při ZŠ Kravaře-Kouty, z.s. Obě-
ma organizacím velice děkujeme.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Environmentální program - Smysly živočichů

Prvňáci měli v březnu možnost vyzkoušet 
si cvičení dětské jógy.
Kromě pozic kočka, letadlo, most a hora, 
které všichni dobře znají, si vyzkoušeli úpl-
ně nové: například sluníčko, strom, židle, 
hadrová panenka, duha, kobylka, žába, lev 
a mnoho dalších.
Nejdříve se každý snažil napodobit pozici 
podle obrázku, který si vybral. Další spo-
lečný úkol byl pro skupinu - ta si vybrala 

několik karet a podle nich sestavila příběh 
ze svých těl.
Nechyběla hra s dechem, s cílem dofouk-
nout svou lodičku se sladkou odměnou na 
druhou stranu tělocvičny. Na závěr si děti 
vyzkoušely psaní příběhu na záda spolužá-
ka a společnou relaxační vánočku.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Jóga pro děti

V pátek 7. března navštívily předškolní děti 
z Mateřské školy Kravaře-Kouty první třídu 
– Opičky. Chvíli pozorovaly své kamarády, 
co se od září naučili, pak si vyzkoušely prá-
ci na interaktivní tabuli.
V tělocvičně si předškoláci pod vedením 
prvňáčků vybarvili opičku a umístili ji na 
strom. Komu se to povedlo, dostal sladkou 
odměnu. Nakonec si všichni společně za-
tančili opičí taneček.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Návštěva dětí z MŠ 
v 1. třídě

Už i 1. třída podlehla trendu a ve středu  
5. března absolvovala den plný aktivit za-
měřující se na wellbeing.
Co je to wellbeing? Wellbeing je stav životní 
pohody, v níž každý jedinec realizuje svůj 
vlastní potenciál. Barva pro wellbeing je fi-
alová, protože symbolizuje duševní zdraví.
Proč je wellbeing důležitý?
Fyzická a psychická pohoda má zásadní po-
díl na celkové pohodě, která přímo ovlivňu-
je to, jak se cítíme a jak se chováme.
Wellbeing ve škole?
Wellbeing pokládáme za základní podmín-
ku toho, aby žáci mohli vést spokojený a 
plnohodnotný život, zvládat stres a uplat-
nit své silné stránky.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Wellbeing v 1. třídě
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Od 23. do 28. března se 48 žáků naší školy 
zúčastnilo lyžařského kurzu. Počasí bylo 
příznivé a lyžařské podmínky nám umožni-
ly užít si kurz naplno. 
Po příjezdu jsme se rozdělili do čtyř lyžař-
ských a jednoho snowboardového druž-
stva. Každý měl možnost zdokonalit své 
dovednosti pod vedením instruktorů, ať už 
šlo o úplné začátečníky, nebo zkušenější 
lyžaře.
Součástí kurzu byly i dvě vzdělávací před-
nášky. Pan učitel Theuer představil bě-
žecké lyžování a jeho vybavení. Náčelník 
horské služby Jeseníky pak žákům přiblížil 
zásady bezpečného pohybu na horách a 
fungování horské služby.
Jedním z vrcholů programu byl běžkařský 
výlet na chatu Švýcárna. Žáci si mohli vy-
brat mezi turistickou trasou a sportovněj-
ší variantou na běžkách. Přestože terén 
nebyl vždy snadný, všichni zvládli cestu  
s nadšením.
Večery patřily zábavnému programu, kte-

rý si připravovaly jednotlivé třídy. Největší 
ohlas měla soutěž Máme rádi Česko a tra-
diční závěrečná párty v maskách.
Na závěr kurzu se konaly lyžařské závody 
v pěti kategoriích. Každý účastník předve-
dl, co se během kurzu naučil. Nejrychlejší 
lyžařkou se stala Sabina Burešová ze 7.C, 
která podala skvělý výkon a porazila i zá-
stupce chlapecké kategorie. 
Děkujeme všem účastníkům za skvěle strá-
vený týden a těšíme se na příští rok!

Martin Werner, ZŠ Kravaře

Lyžařský výcvik 

Každoročně organizovaná vzdělávací ex-
kurze do koncentračního tábora v Osvěti-
mi proběhla ve čtvrtek 6. března 2025. Žáci 
devátých ročníků mohli na vlastní oči spa-
třit místa, o nichž se dozvídali v hodinách 
dějepisu. V letošním roce se k nim přidalo 
také 12 rodičů, kteří pomohli doplnit ka-
pacitu autobusu. Vyjížděli jsme brzy ráno, 
abychom prohlídku koncentračního tábo-
ra Osvětim I. mohli zahájit již kolem deváté 
hodiny. Poté jsme se přesunuli do vyhlazo-
vací části tábora Osvětim II. Březinka. Přes-

tože panovalo nádherné jarní počasí, slu-
neční paprsky a jasná obloha neodlehčily 
tíživou atmosféru, která v Osvětimi vládne. 
Ze zpětné vazby žáků vybírám: „byl to neu-
věřitelný zážitek”, „proč to všechno bylo?”, 
„těmito místy mohlo projít až dva miliony 
lidí, kteří zde byli zabiti kvůli rase, nábo-
ženství, pol. názorům”., „viděla jsem vše 
naživo, nebyly to kulisy filmu”, „bez lítosti 
byly zabíjeny děti, staří či hendikepovaní”, 
„proč vlastně?”

Petra Heidrová, ZŠ Kravaře

Navštívili jsme Osvětim

V pondělí 3.3. první dvě vyučovací hodiny 
patřily v naší škole masopustnímu veselí. 
Fialenka se rozhodla zavítat do tříd na niž-
ším stupni, aby dětem připomněla tradici 
masopustu – období mezi svátkem Tří králů 
a Popeleční středou. Děti se dozvěděly, co 
masopust vlastně znamená, proč se pocho-
vává basa a kolik dní zbývá do Velikonoc. Při 
společném zpívání se nesla slova jako muzi-
kanti, tanec, koblihy, jelita a jitrnice, kobyla 
s medvědem, radost a veselí. Nezapomněli 
jsme ani na dobroty pro děti, které obstarali 
rodiče Fialenek, kterým ze srdce děkujeme. 
Celé dopoledne bylo plné hudby, smíchu a 
pravé masopustní nálady!

Marie Kotulová, ZŠ Kravaře

Masopust ve škole

V pondělí 3. března 2025 se na naší škole 
uskutečnilo školní kolo soutěže lidových 
zpěváků, kterou každoročně pořádá Stře-
disko volného času v Opavě. Do soutěže se 
zapojilo celkem 42 talentovaných zpěváků  
z různých ročníků. Jsme rádi, že slezské pís-
ničky jsou stále oblíbené a děti je rády zpí-
vají. Děti zpívají vždy bez doprovodu a po-
rota hodnotí kromě intonace také přesnost, 
jistotu, rytmus, lidový přednes a celkový 
umělecký dojem. Děkujeme všem účastní-
kům za jejich krásné výkony a odvahu vy-
stoupit před porotou. Zároveň gratulujeme 
všem, kteří postoupili a přejeme jim mnoho 
úspěchů v dalším soutěžním kole, které 
proběhne 18.3. v Opavě.
Postupující:
I. kat. – Sára Kubná, Filip Heider, II. kat. - 
Adam Král, III. kat. - Nikol Kociánová, IV. kat. 
- Vendula Lassaková, Ema Pavlíčková, V. kat. 
- Natálie Mainušová
Duo: Ema Pavlíčková, Karolína Jägrová

Marie Kotulová, ZŠ Kravaře

Školní kolo – Opavský 
skřivánek
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Když mi loni poslal Viktor fotografii z Prosiec-
ké doliny, kam zavedl své rodiče, řekl jsem si, 
že naše vzájemné návštěvy mají smysl. On 
tam totiž 4 měsíce před tím překonával skal-
ní terén v rámci naší družební návštěvy dětí 
a učitelů…
Ve dnech 27. - 29. března jsme zase pozva-
li přátele z Liskové k nám do naší školy, do 
našich rodin i do velkého kolektivu učitelů. 
V pravé čtvrteční poledne jsme s vlaječkami 
uvítali 20 žáků a 4 paní učitelky z družební 
školy z Liskové na Slovensku. První nesmělá 
seznámení, ale také setkání víceletých přá-
telství, pak oběd ve ŠJ, prohlídka školy a uby-
tování v rodinách kravařských dětí. Za dopro-
vodu p. ředitele jsme pro hosty dojednali 
rychlou prohlídku zámku s jeho sály a kaplí. 
V 16 hodin jsme se opět všichni sešli ve vyz-
dobené malé tělocvičně školy. Tady všechny 
čekal nápaditý program, který přichystaly p. 

učitelky společně se školním dětským par-
lamentem. A všichni se bavili náramně - vy-
stoupení taneční skupiny, česko-slovenský 
kvíz, nápadité hry a soutěže v prostorách celé 
školy. Zbytek večera strávily děti v rodinách, 
učitelé se sešli u rautíku a v příjemné atmo-
sféře. Milé hosty navštívila také p. starostka, 
která jim předala malé dárky.
Pátek začal pro žáky tím, že navštívili výuku 
ve třídách svých kamarádů. A pak jsme se 
všichni společně vypravili do Dolních Vítko-
vic, kde jsme se celé dopoledne bavili v ex-
pozici „Velký svět techniky“. Po návratu zpět 
do Kravař se děti rozešly do rodin, které pro 
ně připravily pestrý program. 
Paní učitelky jsme provedli Kravařemi a 
Kouty, kde nahlédly do areálu Buly Arény. 
Pak se staly hosty na oslavách u příležitosti 
Dne učitelů, kde žasly nad množstvím za-
městnanců naší školy společně s p. učitel-
kami ZŠ Kravaře-Kouty.
Sobota už pak byla jen ve znamení loučení, 
předání dárků, focení a víry, že se zase brzy 
setkáme. 
Chtěl bych vyjádřit dík vedení školy za mož-
nost uskutečnění celé návštěvy a komunikaci 
s vedením školy v Liskové, všem zaměstnan-
cům školy, kteří se podíleli na přípravě ať 
už to byly p. učitelky, připravující program a 
výzdobu, ty, které tvořily doprovod hostů, p. 
kuchařky a správní zaměstnanci, ale hlavně 
rodičům, kteří zajišťovali ubytování a stravu 
dětí nebo i zapůjčili herní atrakce. 

Jan Pavlíček, ZŠ Kravaře

Návštěva družební školy z Liskové 
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První jednání ohledně tehdejšího Domu 
pionýrů a mládeže se konalo 22. října 1974 
na Městském národním výboru Kravaře. 
Na tomto jednání se domluvilo zahájení 
úprav budovy na Náměstí č. 20, kde do 
této doby sídlila prodejna drogerie. V listo-
padu 1974 začala přestavba budovy, která 
byla dokončena ještě téhož roku. 

Slavnostní otevření Domu pionýrů a mlá-
deže v Kravařích se konalo 6. ledna 1975. 
Ředitelem Domu pionýrů a mládeže se stal 
pan Luděk Rozehnal. V době zahájení čin-
nosti bylo otevřeno 12 zájmových kroužků 
pro děti: kroužek lodních a železničních 
modelářů, letecký, výtvarný, turistický, bio-
logický a šachový kroužek, fotokroužek, 
kroužek mladých filatelistů, magie, dívčí 
klub a malá kopaná. Vedoucí zájmových 
kroužků byli většinou učitelé základní ško-
ly a občané, kteří byli odborníky ve svých 
profesích.

Roku 1976 proběhla generální oprava ve-
dlejší budovy, o kterou byl Dům pionýrů 
a mládeže rozšířen. Získaly se tím další 
prostory a nabídka kroužků se rozšířila. 
V roce 1978 se stala ředitelkou Mgr. Mar-
cela Nevřelová, která mimo jiné započa-
la i družbu s Domem pionýrů a mládeže  
v Ružomberku. Konaly se družební akce, 
přátelská setkání a výměnné letní táboro-
vé pobyty. Funkci ředitelky vykonávala až 
do roku 1992, kdy na její místo nastoupila 
paní Dagmar Borsutzká.
Léta plynula a činnost Domu pionýrů a 
mládeže v Kravařích se stále rozrůstala 

o nové zájmové kroužky. Oblíbeným se 
stal kroužek rybářský, myslivecký, včelař-
ský, hudebně pohybový, hra na kytaru, 
jazzgymnastika, umělecká výroba a poz-
ději dokonce také výpočetní technika. Po-
řádaly se nejrůznější akce pro veřejnost, 
besedy na různá témata, prodejní výstavy 
knih, módní přehlídky, bruslení na ledě, 
závody koloběžek pro děti z MŠ, lyžařské 
zájezdy a turistické výlety. Za zmínku stojí 
zahraniční zájezdy, nejdříve do Bulharska, 
později po roce 1989 také do Itálie, Ju-
goslávie (později Chorvatska), a dokonce 
i Řecka. 

Celá desetiletí pořádá centrum táborovou 
činnost, která má dodnes velký ohlas. V de-
vadesátých letech se jezdilo na tábory na 
různá místa, např. do Sloupu v Moravském 
krasu, do Vítkova – Podhradí, Klokočova, 
Jezdkovic, do Budišova nad Budišovkou, 
Hradce nad Moravicí a následně pak na 
Hadinku u Vítkova, kde má centrum dopo-
sud svou vlastní táborovou základnu. 

Další významná změna pro naši organizaci 
nastala 1. ledna 1995, kdy se z Domu pioný-
rů a mládeže stala příspěvková organizace 
s názvem Dům dětí a mládeže Kravaře. Od 
1. října 2001 se zřizovatelem stal Moravsko-
slezský kraj. Od roku 2003 do roku 2009 byl 
ve funkci ředitele pan Bedřich Tošer. V této 
době nadále pokračovaly zájmové krouž-
ky, zavedené soutěže, akce a tábory, které 
se těšily velké oblibě. Pod vedením pana 
ředitele vznikl kroužek Škola bruslení, kte-
rý je dodnes hojně vyhledáván. 

Velký úspěch měly ve své době také sou-
těže organizované Domem dětí a mládeže 
Kravaře. Velké oblibě se těšily soutěže Miss 
poupě, později pak Dívka roku, Miss Barbie, 
Kravařská hůlka, Město plné talentů, Hry 
bez hranic a Olympiáda školních družin. 

Poslední zásadní změna, která v průběhu 
let nastala, se udála 1. června 2006, kdy 
se zřizovatelem stalo Město Kravaře. Or-
ganizace byla přejmenována na Centrum 
volného času Kravaře, příspěvková orga-
nizace a všichni ji dodnes znají pod zkrat-
kou CVČ Kravaře. Roku 2009 nastoupila 
do funkce ředitelky paní Eva Jurášková a 
svou činnost vykonávala až do roku 2023. 
Paní ředitelka se mimo jiné zasloužila  
o to, že má centrum svou vlastní táborovou 
základnu na Hadince u Vítkova, kam s ob-
libou stále jezdí velký počet táborníků. Za 
zmínku také stojí vybudování nové zahra-
dy centra s herními prvky a venkovní učeb-
nou, o kterou se paní ředitelka společně  
s vedením Města Kravaře a Nadací ČEZ 
rovněž zasloužila. V roce 2023 nastoupila 
do funkce ředitelky Mgr. Andrea Benýško-
vá, která pokračuje v činnosti centra s při-
rozenou inovací a zároveň navazuje spolu-
práci napříč generacemi. 

V průběhu let se zájem o kroužky a akce 
pořádané centrem neustále zvyšoval, a tím 
pádem narůstal počet zájmových kroužků 
a také účastníků. Pro zajímavost může-
me uvést, že před deseti lety to bylo ne-
uvěřitelných 63 zájmových kroužků s 812 
účastníky zájmového vzdělávání, avšak 

CVČ slaví 50 let! Jak to všechno začalo?
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jejich počet ještě vzrostl až na současných 
rekordních 83 kroužků pro děti i dospě-
lé s 959 účastníky. Pro svou pravidelnou 
činnost využívá centrum vlastní prostory, 
malou i velkou tělocvičnu při ZŠ Kravaře, 
prostory v ZŠ Kravaře-Kouty, MŠ Krava-
ře-Kouty, Buly Aréně Kravaře, Farním sále 
Kravaře, dále prostory v šesti základních a 
mateřských školách v našem okolí.    

Centrum volného času Kravaře je tady 
s námi již 50 let a naším přáním je, aby 
bylo i nadále místem, kam se budou lidé 
rádi vracet, kde se budou cítit dobře a kde 

budou smysluplně trávit svůj volný čas. 
Jednoduše, místem plným života a rados-
ti. Považujeme za zásadní, že je tady naše 
centrum pro všechny věkové skupiny, od 
dětí, přes mládež, dospělé, až po seniory. 
Navazování těchto mezigeneračních vzta-
hů je velkým přínosem pro nás všechny. 

Budeme velmi rádi, když se při našich 
oslavách setkáme. V posledním květno-
vém týdnu chystáme pro širokou veřejnost 
Dny otevřených dveří u nás v centru, kam 
zveme všechny rodiče i další příznivce  
k návštěvě a prohlídce našich prostor s 

možností nahlédnutí do probíhajících 
kroužků. V pátek 30. května 2025 od 15:00 
hodin se pak v areálu SDH Kravaře usku-
teční hlavní program oslav, kde je zajištěn 
pestrý program. 

Všichni jste srdečně zváni!

Andrea Benýšková a Eva Mrovcová
CVČ Kravaře
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Ve dnech 10. 3. - 14. 3. 2025 proběhl v CVČ 
Kravaře příměstský tábor s názvem AKČNÍ 
JARŇÁKY. O děti se postaral tým pedago-
gů z CVČ Kravaře, který připravil pro děti 
nemalé týdenní dobrodružství.  Děti za-
žily vodní výcvik v AQUAPARKU Kravaře, 
vyzkoušely si netradiční zábavu v podobě 
virtuální reality ve Futurooms v Ostravě a 
měly si možnost vyzkoušet na vlastní kůži 
trochu adrenalinu v Lasergame aréně  
v Opavě. Všichni jsme si to náramně užili a 
těšíme se na další dobrodružství. 

Michaela Šnajdrová, CVČ Kravaře

Akční JARŇÁKY
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Začátkem měsíce března si zaměstnanci 
připravili pro své klienty Masopustní po-
sezení, kde nebyla o legraci nouze. V úte-
rý 4. března ve 14. hod. začal do kulturní 
místnosti vplouvat rej masek, jako např. 
klauni, čarodějky, cikánka, šmoulové, ko-
miník a mnohé další. V samotném závěru 
průvodu nechyběl tentokráte ani medvěd, 
který měl u nás v Domově premiéru. Když 
masky dozpívaly a vydováděly se, byl čas 
pochovat basu, neboť jak všichni věděli, 
následující den již byla Popeleční středa, 
a tedy radovánkám konec. K veselému od-
poledni také patřilo výborné občerstvení v 
podobě kávy a plněných koblih. Společný 
čas uběhl rychle a my jsme se tak překle-
nuli do doby postní. V den zahájení tohoto 
období nám otec Jakub odsloužil mši sv., 
při které jsme také přijali křížek z popela, 
jako symbol kajícnosti a obrácení. V této 
době postní jsme se s klienty, kteří měli 
zájem, modlili Křížové cesty, které nám 
připomínaly utrpení Krista a pomíjivost 
života. 
Během března jsme si pro klienty při-
pravili i sváteční akce, kterými byla např. 
přednáška z cyklu Univerzita III. věku, ten-
tokráte na téma Lázeňství v České repub-
lice. Náš „staronový“ přednášejí Ing. Du-
šan Pořízka, který náš Domov již navštívil, 
mluvil tentokráte o lázeňských městech 

známých, ale i méně známých a své poví-
dání doprovázel nádhernými fotografiemi 
z těchto míst. Další moc milou a neméně 
zajímavou byla akce v podání dr. Petra 
Velety, který nás navštívil v pondělí 17. 
března dopoledne a předvedl nám něco 
ze svých schopností tanečníka, a co bylo 
ještě úžasnější, téměř všechny zúčastněné 
klienty k tanci vyzval či je tancem provedl. 
Děkujeme moc za toto setkání, zanechalo 
v nás hluboké vzpomínky, stejně jako další 
z krásných akcí, a tou byl koncert Kouzlo 
operety v podání dvou hudebníků p. Mer-
vové a p. Červenky, kteří našim klientům 
během čtvrtečního odpoledne zazpívali 
známé, ale i méně známé melodie oper 
a operet. Děkujeme našim účinkujícím za 
čas a krásně prožité odpoledne. 
Mimo tyto sváteční a zajímavé akce jsme 
také zprostředkovali klientům nákup spo-
třebního zboží, drogerie a cukrovinek, 
oslavili jsme svátek Josefa, kdy jedna  
z našich klientek hezky poznamenala: „Je 
to jméno, které se objevuje téměř v každé 
rodině a pokud ne v rodině, tak každý ně-
jakého Josefa zná“. Byl to moc hezký ko-
mentář a my jsme zavzpomínali opravdu 
na hodně Josefů, kteří v našich životech 
byli a jsou důležití. 

Poslední středu měsíce jsme si také při-
pomněli „březen – měsíc knihy“, a to díky 
naší knihovnici Monice Ševčíkové, která 
nás navštívila a jednak klientům o kni-
hách povídala, ale také jim zajímavé úryv-
ky i předčítala. Moc děkujeme za čas, který 
našim seniorům věnovala. 
V pátek 28. března jsme v rámci bližší spo-
lupráce navštívili agenturu DomA v Kobe-
řicích, kde jsme mohli zhlédnout krásnou 
jarní výstavku, a naši klienti sem rádi jezdí. 
Děkujeme všem zaměstnancům i uživate-
lům služby za pozvání a společně strávený 
čas. 
V závěru měsíce jsme se začali i my připra-
vovat na největší křesťanské svátky – Veli-
konoce. 
Milí čtenáři, v době, kdy budete tyto řád-
ky číst, budeme mít pravděpodobně tyto 
svátky za sebou. Chceme Vám ale tímto 
popřát, ať radost a smysl velikonočních 
svátků v nás zůstává po celý rok. 
Mějte se hezky. 

Petra Jochimová, aktivizační pracovnice

Jaro v Domově pro seniory sv. Hedviky

Kouzlo operety.

Masopustní posezení.

Taneční odpoledne s panem Veletou.

Univerzita III. věku na téma Lázeňství.
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Když se řekne sociálně terapeutická dílna, 
co si představíte? Možná místo, kde lidé 
s různými omezeními pracují na svých 
schopnostech. Možná prostor, kde se tvo-
ří něco krásného a hodnotného. A takový 
je přesně náš Paprsek, který už jeden rok 
přináší setkání, která mají smysl. Ale co 
je za tím vším? Jak funguje taková dílna? 
A jaké výzvy a radosti přináší její vedení? 
Položila jsem několik otázek řediteli Pavlu 
Sobolovi z Charity Hlučín, která naši soci-
álně terapeutickou dílnu provozuje.

Pane řediteli, Paprsek nedávno oslavil 
rok od svého založení. Jak byste zhodno-
til fungování sociálně terapeutické dílny  
v Kravařích?
Dílna je tady pro lidi s mentálním postižením. 
Snažíme se naše klienty podpořit v tom, aby 
si osvojili různé dovednosti, naučili se novým 
návykům, objevili svoje silné stránky a doká-
zali být samostatnější. Hned v prvním roce 
fungování jsme viděli konkrétní výsledky. Je-
den z klientů se díky práci v Paprsku natolik 
posunul, že teď pracuje v chráněné dílně. Jiní 
u nás objevili talent na šití nebo keramiku a 
dnes zvládají věci, které bychom na začátku 
absolutně nečekali. Pokroky vidíme doslova 
každý den. Právě to je pro nás největší potvr-
zení, že první rok Paprsku byl úspěšný. Uka-
zuje se, že veškeré úsilí, které Město Kravaře 
vložilo do vybudování dílny, mělo smysl a 
přináší výsledky.

Jak konkrétně dílna Paprsek pomáhá kli-
entům, kteří k vám přicházejí? Jaké akti-
vity se v dílně provádějí? 
Klienti k nám docházejí pracovat a denní re-
žim u nás tak dost připomíná běžné zaměst-
nání. U každého z nich si nastavíme konkrét-
ní cíle, podle kterých pak volíme pracovní 
činnosti. Pro někoho je třeba prvním krokem 
už jen to, aby se naučil docházet včas. V dílně 
se věnujeme keramice, šití, výrobě svíček a 
dalším rukodělným aktivitám. Co ale musím 
vyzdvihnout, je kreativita mých kolegyň. Po-
každé, když do dílny vejdu, narazím na něco 
nového, co vymyslely a zavedly. Je třeba ale 
zdůraznit, že cílem Paprsku není vyrábět co 
nejvíc hotových produktů. Jde nám hlavně 
o to, aby se klienti posouvali, zkoušeli nové 
věci a postupně se zlepšovali. Klidně i za 
cenu, že výsledek nebude úplně perfektní. 
Hlavní je, že do toho klienti i zaměstnanci 
dávají své srdce.

Když už je zmínka o klientech, kolik jich 
aktuálně do Paprsku dochází?
Kapacitu máme už přes rok úplně plnou.  
V jeden den může být v dílně maximálně 
dvanáct klientů, ale protože ne všichni do-
cházejí každý den, celkem u nás máme 19 
lidí. Zhruba polovina z nich je přímo z Kravař. 
I když máme plnou kapacitu, jedno můžu slí-
bit. Pokud se objeví někdo, kdo naši službu 
skutečně potřebuje, rozhodně ho neodmít-
neme. Uděláme maximum pro to, abychom 
provoz upravili a našli cestu, jak mu pomoci.

Klienti se také aktivně zapojují do spole-
čenského života v Kravařích. 
Mám velkou radost z toho, jak rychle se 
Paprsek stal přirozenou součástí života ve 
městě. Je to pro mě důkaz, že jsme se jako 
společnost posunuli. Chápeme, že všichni 
patříme k sobě. Nezáleží na tom, jestli má 
člověk nějaké postižení, kolik mu je let nebo 
odkud pochází. Naši klienti se také zapojují 
do různých akcí. Prodávají svoje výrobky na 
zámeckých trzích, pomáhali při úklidu města 
v rámci Dne Země. A moc nás těší, že město 
jejich práci oceňuje. Výrobky od klientů so-
ciálně terapeutické dílny se často používají 
jako dárky pro návštěvy nebo oceněné obča-
ny. Spolupráce s městem si vážíme a jsme za 
ni opravdu vděční.

Charita se podílí i na Tříkrálové sbírce 

nebo také poskytla pomoc při loňských 
povodních. Jak konkrétně se pomáhá?
Charita Hlučín má dnes už 70 zaměstnanců 
a rozsah naší pomoci je opravdu široký. Zá-
kladem jsou samozřejmě zdravotní a sociál-
ní služby. Občané Kravař u nás můžou využít 
například pečovatelskou službu nebo půj-
čovnu kompenzačních pomůcek. Často se 
stává, že se rodina ocitne v náročné situaci a 
ze dne na den potřebuje zajistit péči o svého 
blízkého. V takových případech umíme rych-
le reagovat – poradit, pomoci, a často i po-
třebné služby rovnou zajistit. A jsem moc rád, 
že jste zmínila Tříkrálovou sbírku. Chci z celé-
ho srdce poděkovat všem lidem v Kravařích 
za jejich štědrost a taky všem koledníkům za 
jejich ochotu a nasazení. Bez peněz z téhle 
sbírky bychom jen těžko mohli plánovat roz-
voj našich služeb. Díky nim můžeme pomá-
hat dál a lépe.

Pojďme se od práce na chvíli přesunout 
na trávení volného času. Jak relaxujete?
Jednoznačně aktivně. Potřebuji pohyb, pří-
rodu a nějaké to poznání. Rád cestuji po 
vlastní ose. Baví mě poznávat, jak žijí lidé  
v běžném životě tam, kam zrovna vyrazím. 
Má to dvě výhody. Jednak se dá takhle ces-
tovat docela levně, jednak si vždycky znovu 
uvědomím, jak dobře se vlastně žije tady u 
nás. Mít domov v Česku, navíc na Prajzské, 
není vůbec špatné. :-)

V čele Charity Hlučín stojíte od r. 2017. 
Jaké je to vést organizaci, která mění ži-
voty lidí každý den?
Možná to zní jako fráze, ale být součástí 
skvělého charitního týmu je pro mě pořád 
nesmírné privilegium a velký dar. Každý 
den vidím, jak moji obdivuhodní kolegové 
přinášejí ke klientům domů nejen konkrétní 
pomoc, ale i naději, lásku a dobré slovo. A já 
mám možnost být u toho. Nevím o smyslupl-
nější práci, kterou bych si mohl přát. 

Chtěla bych Vám srdečně poděkovat za 
čas, který jste věnoval našemu rozhovoru. 
Děkuji Vám za Vaše sdílení a otevřenost, 
která jistě umožnila lidem lépe pochopit, 
jak může charitativní organizace skutečně 
změnit životy lidí v těžkých chvílích. Přeji 
Vám i celé Vaší organizaci mnoho úspěchů 
v dalším pokračování této záslužné práce.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

„Nevím o smysluplnější práci, kterou bych si mohl přát,“ říká ředitel 
Charity Hlučín Pavel Sobol
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Jaro se přiblížilo docela rychle a tím i jeho 
nadcházející nejvýznamnější svátky jara. I 
našem klubu jsme začali s jarní výzdobou. 
Tentokrát do byly krásné barevné věnečky 
na dveře. Pod  vedením naší Zdenky zača-
ly ženy tvořit. Jeden krásnější než druhý. 
Tomu předcházela příprava. Jednak se 
sušily slupky od vajíček, Zdenka s Aničkou 
vyrazily na nákup drobných ozdob, další 
zase háčkovaly kuřátka a slepičky, na vě-
nečcích se objevili i dřevění zajíčci, domeč-
ky a mnoho žlutých zářivých jarních kvítků, 
které zdobí vchodové dveře každé z nás.
Samozřejmostí při našich setkáních je také 
malá oslava těch, kteří slaví narozeniny a 
jelikož jsme převážně ženy, které umí dob-
ře péci nejen koláče, ale i dobré zákusky, 
tak jsme si opět pochutnávali a vyprávěli o 

nadcházejících Velikonocích, jak se slavily 
kdysi. Vzpomínalo se, že slavnost „Vzkří-
šení“ se konala v sobotu odpoledne na 
hřbitově u kostela, přišlo velké množství 
kravařských obyvatel. Před Velikonocemi 
měly hodně práce švadlenky. Připravovaly 
jarní oblečení, jako tehdy módní baloňáky, 
kostýmky, šaty, které pak ženy oblékaly 
právě v období těchto svátků. Také svá-
teční jídelníček byl na programu a hlavně 
se vzpomínalo na polévání ve velikonoční 
pondělí.
Jaro je tady a už se těšíme na společné 
vycházky, výlety do okolí našeho města či 
autobusové zájezdy. Jen si přejeme, aby 
nám přálo počasí a především také zdraví.

Eva Peterková

Z kravařského klubu seniorů
Dne 29.3. probíhal v Hostinci na Peróně 
2. ročník amatérského kulečníkového tur-
naje jednotlivců o „Mistra Kravař“ pro rok 
2025.
30 zápasů a 12 hodin hry se zúčastnilo 16 
hráčů, hrálo se na stole o rozměru 180 x 90 
ve čtyři koule tzv. double K.O. systémem 
podle karambolových pravidel.
K vidění byly velice zajímavé a vyrovnané 
souboje, kde často rozhodovala jediná 
chyba.
Vítězem turnaje a mistrem Kravař pro rok 
2025 se stal Marek Haladěj, který ve finále 
porazil Marka Mrkvu na 7 náběhů 150-145.
Vítězi turnaje gratulujeme.
Konečné pořadí hráčů na turnaji:
1. Marek Haladěj, 2. Marek Mrkva, 3. Michal 
Čupa, 4. Tomáš Hnilka, 5. Kamil Musiol, 6. 
Jindřich Opatřil, 7. Libor Gletník, 8. Roman 
Mura, 9. David Šumník, 10. Petr Sniehotta, 
11. Karel Pchálek, 12. Josef Stanke, 13. Jo-
sef Martínek ml., 14. Lumír Pluške, 15. Jo-
sef Martínek st., 16. David Theuer.

Marek Haladěj

Kulečníkový turnaj

Co ukrývá muzeum? Jsou to jen „staré krámy“ a stoletý prach? Kdepak! Muzeum Hlučínska 
se rozhodlo odpovědět na tuto otázku a připravilo výstavu, která se v mnoha ohledech vy-
myká zvyklostem. Mohlo by se jednat o docela obyčejné poklady z depozitáře, ale tato výsta-
va sděluje mnohem více. Prozrazuje příběhy předmětů a zrcadlí tak osudy lidí, které by jinak 
zůstaly dávno zapomenuty. Zdánlivě obyčejné věci nezřídka vyprávějí silné příběhy. Takřka 
stoletá pivní láhev není jen kusem pozoruhodného skla, ale odráží historii politických zvratů, 
firemních úspěchů i pádů, rodinného odloučení i šťastného shledání. Hlučínský kroj nemusí 
být pouze ukázkou dobového odívání. Patřil konkrétní ženě, jejíž život hořce poznamenaly 
všechny nepříjemné události 20. století. Na výstavě tak budete moci nejen obdivovat krásu 
vystavených předmětů, ale odhalíte, co se za nimi skrývá. Poznáte osudy lidí, kteří je používali. 
Nebudete jen pasivními diváky, ale vyzkoušíte si práci kurátora a prozkoumáte předměty zblíz-
ka. Doslova se dotknete historie a poodhalíte jejich tajemství. „Co ukrývá muzeum“ není jen 
výstava, je to dobrodružství, které vás vtáhne do fascinujícího světa muzejních sbírek. Přijďte 
se přesvědčit, že každý exponát má svůj příběh a že muzeum je místem, kde se poznávání 
stává zábavnou činností. Výstava potrvá do 17. listopadu 2025.

Muzeum Hlučínska

Muzeum Hlučínska představí příběhy 
z depozitáře
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Protože patříme již do starší generace, roz-
hodly jsme se v Klubu žen zavzpomínat a 
oslavit svátek MDŽ. Sešly jsme se 6. břez-
na v restauraci Golf u vyzdobeného stolu  
s chlebíčky, zákusky a výbornou kávou.
Také přípitek byl na stole. Pro pobavení 
jsme pozvaly juniorský taneční pár, souro-
zence Sebastiána a Viktorii Davídkovy z ta-
nečního klubu z Hlučína. Obě děti ve věku 
10 a 11 let již mají několik úspěšných umís-
tění v soutěžích. Právě nedávno získaly  
1. místo v Mistrovství ČR v kategorii Juni-
or v latinsko - americých tancích pro rok 
2025. S elegancí a šarmem pro nás zatan-
čily např. tango, valčík, sambu a jive.
Potleskem jsme ocenily jejich vystoupení. 

K naší další schůzce jsme se sešly ve středu 
26. března. Přišla mezi nás paní Hedvika 
Jandová z Ludgeřovic. Přinesla s sebou 
svoji povídkovou knihu „Mudrlantka“ a 
také svoji prvotinu „ Za štreku“.

Obě knihy napsala hovorovým jazykem 
„po našimu“. Inspirací k napsání knih jí byl 
prostý život na vesnici, její rodina a také 
veselé zážitky ze života žáků a studentů v 
sedmdesátých letech a cestování.
Z obou knih nám přečetla několik veselých 
příběhů. V mnohých z nás vyvolala vzpo-
mínky na svoje mládí. Beseda se nám moc 
líbila a popřály jsme jí hodně inspirací do 
dalšího psaní. 

Míla Šnýdrová

Březnový Klub žen
V pondělí 24. března jsme se v hojném po-
čtu zúčastnili v restauraci Timi bar výchovně 
vzdělávací přednášky. S projektem, který je 
již dlouhodobě prezentován jak v televizi, tak 
i formou divadelních představení či předná-
šek, k nám zavítal Ing. Libor Strnad s kolegy  
herci z divadla.
SENIOR BEZ NEHOD je projekt zaměřený na 
bezpečnost seniorů, zejména těch 65 +. For-
mou zábavných scének a instruktážních videí 
nám hlavní protagonisté projektu, herečka 
Jaroslava Obermaierová a zpěvák a herec Jiří 
Štědroň, předváděli problematiku spojenou 
s bezpečností seniorů jako chodců, řidičů, 
cyklistů a v neposlední řadě i jako cestujících 
v hromadné dopravě. To celé bylo proklá-
dáno odbornými výklady jak z řad policie, 
tak lékaře a dopravního experta. Jednotlivé 
ukázky doplňoval svým bravurním komentá-
řem v roli průvodce a moderátora Ing. Strnad 
a vtipnými glosami či otázkami mu zdárně 
sekundovali přítomní herečtí kolegové.
Dozvěděli jsme se mnoho důležitých a pod-
nětných informací, např. že první lékařské 
vyšetření na způsobilost řízení auta v senior-
ském věku je dovršení 65 let, pak v 68 letech 
a následné každé 2 roky. Doklad o prohlídce 
musí každý řidič mít v autě, v případě že ho 
nemá, nebo se na kontrolu k lékaři nedosta-
vil, hrozí mu pokuta a vyšší bodové ohodno-
cení. Novinkou je, že již nemusí řidič u sebe 
během jízdy mít technický a řidičský průkaz, 
ale oba musí být platné. Stejně tak již v rámci 
ČR není nutná zelená karta u pojištění vozi-
dla. Z vlastní zkušenosti ale vím, že někteří 
příslušníci ještě toto vyžadují.
Rovněž nám vysvětlili, co patří do povinné 
výbavy kola, jak se chovat jako chodec a kdy 
jsem za chodce považován i s kolem, jak a 
kdy správně přecházet vozovku. A že na pře-

chodu má tramvaj  přednost. Nepodceňovat 
spánkový dluh a únavu, dávat pozor na jízdu 
v protisměru, že telefonování za jízdy je velmi 
nebezpečné, odvádí to pozornost, dodržovat 
bezpečnou vzdálenost a nejezdit bezdůvod-
ně pomalu v levém jízdním pruhu. To, že al-
kohol a jiné návykové látky za volant nepatří, 
snad ani nemusím psát. Také jsme dostali  
návod, jak efektivně a co nejrychleji udělat 
záchranářskou uličku a jak se chovat při ne-
hodě. Rovněž nám ukázali nové dopravní 
značky a co znamenají. A v neposlední řadě 
nešvar hojně rozšířený i u nás. I osoba na in-
validním vozíku se považuje za chodce a tu-
díž se na ni vztahují pravidla jako pro chodce. 
Na chodníku nebo stezce nesmí ohrožovat 
ostatní chodce! 
Pozornost a získané vědomosti na dané 
téma prověřil na konci test. Zřejmě jsme byli 
pozornými posluchači, protože jsme obstáli 
s pochvalou. Jako dárek pak jsme obdrželi 
Edukativního průvodce a pexeso s novými 
dopravními značkami, samonavíjecí reflex-
ní pásek  a čistící hadřík na brýle, abychom 
dobře viděli.
Celou přednášku hodnotím jako velice zda-
řilou, velmi přínosnou a doporučuji ji dalším, 
ať už seniorům, ale i mladším. V dnešní hek-
tické době je to potřeba. 

A. Lusarová

SPCCH: Přednáška o bezpečnosti

Setkání u příležitosti Mezinárodního dne 
žen si nenechala ujít většina z našich čle-
nek svazu SPCCH a některé doprovodily i 
jejich drahé polovičky. Tentokrát jsme si 
pro oslavu vybrali datum 13. března a vy-
užili jsme služeb místní restaurace U Šťura. 
Na úvod nás u krásně nazdobené slav-
nostní tabule přivítal předseda pan West. 
Popřál všem ženám všechno dobré, hodně 
elánu a poté jsme si připili na zdraví.  Před-
nesl návrh na možný  rekondiční pobyt, 
který  pořádá opavský svaz a také pozval 
na přednášku  o bezpečnosti Senior bez 

nehod. Každá z přítomných dam  obdržela 
květinu a u dobré kávy a sladké koblihy se  
následně rozproudila zábava. 
V pozdějším odpoledni se dostavil pan 
Gavruca, který je naším dlouholetým do-
davatelem skvělé zábavy a hudby. Někteří 
využili i možnosti zatančit si a zazpívat si 
společně s ním známé melodie. Setkání 
jsme završili dobrou večeří a domů jsme 
odcházeli s pocity hezky prožitého času.

Za výbor SPCCH A. Lusarová

Oslava MDŽ
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Otevíráme kroniku města Kravař z let 1938 
– 1945. V ní se dočítáme:
8. října 1938, přesně ve 12 hodin v poledne, 
překročily jednotky nacistických okupačních 
vojsk, soustředěné v okrese Ratiboř, spolu s 
jednotkami Freikorpsu, na několika místech 
naše československé hranice a vtrhli do vesnic 
našeho Hlučínska, které patřilo k tzv. IV. obsa-
zovacímu pásmu.
Hlavní proud překročil naše hranice u Píště a 
přijel k městu Hlučínu. Tam počkal, až došla 
kolona Freikorpsu, která šla pěšky s prapory 
od Šilheřovic.
Jiný proud nacistických okupantů přešel naše 
hranice u Sudic, a přijel až ke Kravařím...

V této době bylo Hlučínsko a tím i naše Kra-
vaře 18 let součástí Československé repub-
liky. Po 170 letech, kdy po slezských válkách 
musela Marie Terezie odstoupit pruskému 
králi Fridrichu II. pro klid zbraní Slezsko až po 
kladskou Nisu, na základě podepsaného Vra-
tislavského míru 11. června 1742 a na základě 
konečné mírové dohody z 27. června 1742 v 
Berlíně. Po skončení 1. světové války bylo Hlu-
čínsko a tím i Kravaře připojeny k nově vzniklé 
Československé republice 4. února 1920.

Opět se stali naši předkové den ze dne občany 
jiného státu, aniž by k tomu nějak přispěli.

Hlučínsko, a tím i naše obce, bylo přičleněno 
k Německu. Přesto, že naši občané vítali oku-
pační vojska ve slavnostně vyzdobené obci a 
s nadšenými pozdravy, netušili v té době, co 
za hrůzy je v krátké budoucnosti budou čekat. 
11.10. byla zavedena marková měna. Vymě-
ňována byla 1 Mr za 8,30 Kč. Československé 

koruny platily až do 15. listopadu 1938. Téhož 
dne vstoupily v platnost i říšské zákony a na-
řízení.
1.1.1939 vstoupily v platnost i na Hlučínsku 
norimberské zákony. Všichni občané si museli 
obstarat podle norimberských zákonů potvr-
zení o arijském původu. Museli si obstarat kře-
stní listy, oddavkové i úmrtní listy všech před-
ků, kteří se narodili po 1.1.1800 a kromě toho 
křestní a oddavkové listy obou prarodičů, kteří 
jako první byli před tím datem narozeni. Data 
se zapisovala do tzv. Annenpassů. Kolem 20. 
října 1938 započal svou činnost „Arbeitsamt“ 
(Úřad práce) v Hlučíně. Přiděloval dělníky na 
práci do Reichu.
1.9.1939 vtrhla nacistická vojska do Polska. 
Polská armáda byla v 18 dnech zničená a Pol-
sko dobyto v 6 dnech.
Pak začala 2. světová válka. Vypuknutím války 
se začal měnit život v našich obcích. Nejdříve 
se změnilo zásobování obyvatelstva. 28.8.1939 
byly zavedeny potravinové lístky, tabačenky 
a také poukázky na obuv a šaty. Brzy museli 
narukovat první muži, kteří byli povolávání te-
legraficky. První oběti z Kravař byl Josef Graca, 
který padl 3.9.1939. V roce 1940 padlo dalších 
6 občanů.
Nacistická Wehrmacht obsadila státy západní 
Evropy. 9. dubna 1940 Norsko, 14. května Ho-
landsko, 27. května Belgii, nacistické oddíly 
vtrhy také do severní Francie a  porazily také 
anglicko-francouzská vojska. V roce 1941 ob-
sadily severní pobřeží Afriky, během března 
obsadily Bulharsko, Řecko, Jugoslávii. V květ-
nu napadly Krétu. Vojska Finů, Rumunů, Ma-
ďarů a Slováků bojovala po boku Němců. Po 
boku Německa bojovala také Itálie.
V červnu 1941 přepadla nacistická armáda 

Sovětský svaz. 170 divizí vrhlo Německo proti 
Sovětskému svazu a začal zápas na život a na 
smrt. Po čtyřech měsících se podařilo fašistům 
zabrat část Ukrajiny, Bělorusko, Moldavsko, 
Litvu, Lotyšsko, Estonsko, pronikli až k Lenin-
gradu (Petrohradu) a k Moskvě.
Boje byly velmi urputné a ztráty obrovské. Pro-
to byly i v našich obcích odvody velmi časté. 
Postupně museli narukovat všichní schopni 
muži od 18 let. Celkem bylo narukováno z 
obce více než 850 mužů. Také některé ženy 
byly odvedeny k vojsku a byly zařazeny do pro-
tiletadlové obrany, k telefonistům aj. Další ru-
kovaly do lazaretů a nemocnic, k Červenému 
kříži. V roce 1941 padlo z naší obce 30 mužů. 
Nejkrutější boje byly u Stalingradu (Volgogra-
du). V roce 1943 si válka vyžádala dalších 28 
životů. Mnozí jsou ještě dodnes tzv. ztraceni a 
dosud se o nich neví. V roce 1944 padlo 59 na-
šich občanů. Stovky jich padly do zajetí.
Také u nás v Kravařích bylo několik zajatců 
na práci. Nejdříve to byli zajatci polští a pak 
sovětští. Byli přiděleni na práci v zemědělství 
u sedláků. Také z Kravař bylo několik občanů 
zatčeno gestapem, uvězněni byli v koncent-
račním táboře, odsouzeni do káznice, vězněni 
v Ratiboři.
Na loukách pod vesnicí Kouty postavili nacisté 
dřevěné Vítkovice – dřevěnou maketu Vítkovic, 
aby tak zmátli americké letce, kteří přelétávali 
naše území. Ti ale o tom dobře věděli a nikdy 
je nebombardovali.
Americká letadla přelétávala nad zdejším 
územím od r. 1944 v několika stovkových svaz-
cích, jak bílé labutě vysoko nad zemí. Jejich cí-
lem byl Kandeřín, Blechhammer a jiná slezská 
průmyslová střediska.
V červnu 1944 dopadly na Kravaře první bom-
by. Bombardován měl být patrně obecní  
úřad, ale zásah nebyl přesný. Bomby spadly 
na okraji vesnice na Zahradní ulici. 1. února 
1945 byly bombardovány Kravaře poprvé 
sovětskými letadly. Bomby dopadly na ulici 
Alejní a zničily jeden domek. Fronta se přiblí-
žila k Ratiboři. V obci se stávěly pancéřované 
uzávěry, byly postaveny při všech vjezdech do 
vesnice na silnicích a cestách – na Štěpánko-
vické, na Nádražní, na Poštovní, Hlavní (dnes 
Bezručova), na Novodvorské i Opavské. Měly 
střílny i pozorovatelny. Na jiných místech byly 
kopány zákopy.
Všichni muži od 16 let museli narukovat k 
Volksturmu, bez rozdílu věku. Dostali pušky, 
střelivo, panceřové pěstě, granáty i kulomety 
a museli se podrobit výcviku.
Od Vánoc 1944 se neustále ozývalo vydatné 
hřmění děl na frontě, která se denně přibli-

Letos si připomínáme 80 let od ukončení 2. světové války
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žovala. V noci byla obloha stále rudá, jako při 
nepřetržitém požáru.

Fronta byla blízko
Před osmdesáti lety byly naše obce liduprázd-
né. Nebyly tiché, již od ledna 1945 bylo zřetel-
ně slyšet dělostřeleckou palbu, jako mohutné 
vzdálené hřmění. Fronta se nezadržitelně blí-
žila. Připravovala se evakuace obyvatelstva. 
Z nařízení Landrata byla denně vyhlašována 
evakuace obyvatelstva. Občanům byly vysta-
vovány evakuační doklady. Lidé postupně 
odjížděli vlakem i nákladními auty s kufříkem 
nejnutnějších potřeb. Fronta se blížila k Rati-
boři. Vesnice byla vzrušena nařízením o bez-
podmínečné všeobecné evakuaci. Ze dne na 
den se vylidňovala. Na tomto smutném útěku 
se dostali z domova hodně daleko, někteří do 
Čech, do Bavorska, do Rakouska i hluboko do 
Německa. Někteří však evakuační výzvy neu-
poslechli hned, a zůstali až do poslední chvíle 
doma. Potom před frontou utíkali s vozíky a 
kufříky nebo na selských vozech do vesnic v 
podhůří Jeseníků. Ti, kteří neuposlechli eva-
kuační výzvy a zůstali doma, si ve sklepích  
upravovali své kryty nebo si je kopali na za-
hradách, aby se kryli proti lehkým bombám a 
střepinám dělostřeleckých granátů. Bombar-
dování obce bylo velmi časté. Obcí projížděly 
neustále kolony utečenců na vozech, vojenské 
autokáry, tanky, všude bylo vidět zmatek, ne-
jistotu, strach…

3.4.1945 byl zahájen boj o překročení řeky 
Opavy u Velkých Petrovic. 15.4. vojska 4. ukra-
jinského frontu započala útoky v prostoru 
Chuchelné. Byly to těžké boje na území Hlu-
čínska. Byl to boj o průmyslovou Ostravu. Sva-
zy 8. letecké armády pomáhaly postupu po-
zemních vojsk. Vzlétly 960 krát proti nepříteli. 
Pomáhali jim příslušníci 1. čs. letecké divize v 
Sovětském svazu. V Kravařích, Koutech a Zá-
břehu se začaly opevňovat zbytky německých 
vojsk. Sovětské i české tanky útočí na hořící 
městečko Kravaře. Nepřítel se zoufale brání, 
ale nakonec je donucen k ústupu. Kravaře 
jsou vydrancovány, vypálené domy, vytrhané 
koleje, telegrafní i telefonní vedení, zpřetrhané 
dráty elektrického vedení. Most přes řeku Opa-
vu je vyhozen do vzduchu, prostor u brodu u 

mostu je zaminován. Večer 16. dubna v půl 
déváté již stáli rudoarmějci 322. střelecké di-
vize na Náměstí. Tankový prapor kpt. Buršíka 
dobývá pak 2 km předmostí přes řeku Opavu 
na Podolském brodu mezi Kravařemi a Kouty.
Za bojů o Kravaře přišlo o život 31 občanů, nej-
mladší se narodil 11.3.1945. Následkem výbu-
chu ručních granátů přišli 7. května o život dvě 
děti – sourozenci Kerlínovi Josef (12 let) a Ma-
rie (5 let). Nikdo nevěděl, jak se to stalo. Bylo 
to na zahradě a byla to velká tragédie. Děti po 
výbuchu ještě žily, ale v Kravařích nebyl ani lé-
kař, ani sanitka a tak rodina vezla raněné děti 
do nemocnice do Opavy na vozíku, přes který 
byly položeny desky. Cestou obě zemřely.
Na frontách v celé Evropě i Africe padlo několik 
stovek občanů z Kravař, Koutů i Dvořiska, ně-
kolik desítek jich bylo tzv. ztracených, někteří 
se po válce vrátili z ruských, francouzských či 
amerických zajetí, o některých rodiny dodnes 
neví, kde skončili svůj život. Několik našich ob-
čanů bojovalo také v čs. jednotce gen. Svobo-
dy a také u letectva v Anglii.
Jak asi bylo matkám, manželkám, dětem, to si 
dnes neumíme ani představit.

Válečné škody
Ve Slezsku se odehrávaly poslední těžké boje 
2. světové války na území našeho státu. Za-
počaly v březnu a skončily počátkem května 
1945. Tvrdě se bojovalo o každou vesnici a v ní 
i o jednotlivé domy. Spousta vesnic a měst se 
ocitla v rozvalinách. Kromě početných ztrát na 
životech došlo také k obrovským materiálním 
škodám. Nejvíce byly postiženy okresy Opava, 
Bílovec, Hlučín a Krnov, kde došlo v jednotli-
vých obcích ke zničení nebo těžkému poško-
zení od 15 do 80 % domů. V okrese Opava bylo 
z 16 024 domů zničeno nebo poškozeno 10 
310 domů (64 %). V okrese Hlučín z 9 020 domů 
bylo zničeno nebo poškozeno 6 073 domů (67 
%). V Kravařích bylo vypáleno 80 domů, ně-
kolik desítek bylo poničeno bombami, téměř 
všechny byly nějak poškozené. Značně byly 
poškozeny i budovy škol, poničen byl i kostel 
sv. Bartoloměje.   Kouty patřily také mezi nejví-
ce postižené obce na Hlučínsku. Zničeny nebo 
těžce poškozeny byly desítky obytných domů 
a vážně byla poškozena i škola. Ve Dvořisku 
bylo 16 vyhořelých nebo zbořených domů, 5 
bylo těžce poničeno a ostatní byly poškozeny 
lehce. Zničena byla i škola.

Život po válce
Obec byla po osvobození téměř liduprázd-
ná, protože téměř všechno obyvatelstvo bylo 
evakuováno a jen málo jich zůstalo v obci, 
zejména staří lidé. Ale i ti nakonec utíkali těs-
ně před frontou do blízkých vesnic a lesů ze 
strachu před válečnými hrůzami. Boje pokra-

čovaly přes Štítinu směrem na Hrabyni a Ost-
ravu. Jakmile Rudá armáda vytlačila německá 
vojska ze Štítiny, přeběhlo mnoho tamějších 
občanů do Kravař. Mladí se pak hlásili dobro-
volně do československé jednotky, která měla 
velitelství ve Štěpánkovicích. Štítina byla jed-
nou z nejpostiženějších obcí válečnými udá-
lostmi, proto část občanů odešla z vyhořelých 
a zbouraných trosek a usadila se v opuštěných 
domech v Kravařích.
26. dubna 1945 byla v Kravařích založena 
Národní rada československá a skládala se z 
11 členů, 7 z nich bylo ze Štítiny, 2 z Kravař, 1 
z Koutů a 1 ze Dvořiska. Rada si vytvořila pro 
začátek 7 hlavních bodů jako např. pořídit 
seznam obyvatel, kteří se k 25.4. zdržovali v 
obci, postarat se o přístřeší všem přítomným 
českým lidem nebo přistěhovalým nebo také 
utvořit českou milici. V obci se rozmohlo 
rozkrádání opuštěného majetku a dranco-
vání. Proto byla zřízena milice, která se ujala 
prvních odklizovacích prací, odstraňovala mu-
nici, sbírala zbraně, odklizovala mrtvoly zvířat 
a německých vojáků a ve spolupráci s přísluš-
níky Rudé armády a ostatního obyvatelstva se 
starala o obnovu života v obci. 
9. května definitivně skončila válka. Evakuova-
né obyvatelstvo se pomalu vracelo do svých 
domovů. Doma je však čekalo velké zklamání, 
rozbité, poškozené, zničené nebo vydranco-
vané příbytky. V mnoha domech, které nebyly 
hodně poničené se usadili různí přistěhovalci 
z okolních vesnic, a majitelé se neměli kam 
vrátit.
Po 9. květnu se také vraceli do obce muži z 
války, kteří byli na území Československé re-
publiky zachycení nebo zajatí a posláni domů. 
Někteří byli v zajetí Rudé armády, jiní v zaja-
teckých táborech anglických, francouzských a 
amerických, odkud byli, pokud se hlásili jako 
Češi repatriačními úřady reklamováni. Byli pak 
soustředění v táborech v Praze – Motole, v Plz-
ni, v Kuřimi, v Krnově, Třinci, Karviné a jinde, 
odkud pak byli po vyšetřování propuštění do 
domovské obce. Paradoxem bylo, že bývalí 
vojáci německé armády byli během prvních 
dvou let po válce povolání na manévry k Čes-
koslovenské armádě.
Opět se opakovala historie – lidé žijící v našich 
obcích se den ze dne stali občany jiného státu.

Připravila Eva Peterková
Prameny a literatura:

Malohlava, R.: Kronika Kravař 1945
Navrátil, J. a kolektiv: Na ostravském smě-

ru, 1974
Bajgar, Z.: Zázraky lidské solidarity – Budu-

jeme Slezsko, 2015
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Sudoku řešíme tak, že každý řádek, sloupec i 
silně orámované čtverce 3x3 musí obsahovat 
čísla od 1 do 9, každé jen jednou. 

Soutěž: 
Vyluštěte křížovku a pošlete správ-
né znění tajenky do 30. dubna na  
e-mail besednik@kravare.cz, do před-
mětu uveďte KŘÍŽOVKA. Nezapomeň-
te uvést celé jméno a telefonní číslo. 
Jeden z vás získá malou odměnu. 
Výhercem z minulého čísla je Petr Ješík. 
Gratulujeme. :-)

red

Křížovka: Velikonoční mazanec
„Táto, teď jsem se dočetla, že někte-
ré potraviny jsou pro pejsky jedovaté 
a mimo jiné též do nich patří rozinky.“ 
Manžel na to znechuceně: „Mně rozinky 
taky moc nechutnají, takže jich raděj do 
velikonočních mazanců moc nedávej, 
… (dokončení v tajence křížovky).“

Křížovka:  Velikonoční mazanec.  „Táto, teď jsem se dočetla, že některé potraviny jsou pro pejsky jedovaté a mimo jiné též do nich patří rozinky." 
Manžel na to znechuceně: „Mně rozinky taky moc nechutnají, takže jich raděj do velikonočních mazanců moc nedávej, … (dokončení v tajence křížovky)."

Pomůcka:

Hospodář

Temnota

Tajenka: NECHCI BÝT S PEJSKEM O VELIKONOCÍCH OTRÁVENÝ

100 m2

Rezervační 
systém 

drah

Ochrana 
zboží

Sfouknout

3.DÍL 
TAJENKY

Inic.režis. 
Lipského

Řeka na ji- 
hu Francie

Část obuvi

Koště 
(nářeč.)

Na ono 
místo 

(zastar.)

Polární 
liška Stupeň Anglicky 

„akt" Oni

Vroubkova- 
ná látka

Domácí 
hlídači

Otvor ve 
zdi

Erbovní 
znamení     
z lekníno- 
vých listů

SmaltArac, 
TICA, 
spelin

Dloubati Jiho- 
evropan

Citoslovce 
tišení

Umělý 
jazyk

Přední část 
vozu

Pořídit opis
Malý kulatý 

plod

1.DÍL 
TAJENKY

Polské 
město na 

Odře

Starý 
Peruánec

Povinný

Včelí 
produkt

Starořecký 
zhýralec

Starší SPZ 
Olomouce

Smutek 
(zastar.)

Orná půda

Tamti

Žlutý prvek

Chem.zn. 
hliníku

Nemajetný 
lid

Nečistoty

2.DÍL 
TAJENKY
Brit.hudeb. 

skupina

Spinkat Napadení

Adventní 
ranní mše

Mičuda

Sušená 
tráva

Kabát 
(zastar.)

Vyhubovat

Oroč

Silicid 
uranu

Dietlova 
zdr.sestra
SPZ okr. 
Zvolen

Mezinárod. 
organizace 
chovatelů 
koček (zkr.)

Lesní plod Emblém

Obvazový 
materiál

Severo- 
francouz- 
ská řeka

Ředidlo

Kód letiště 
Londýn

Snížit úsilí

Borovice 
(botan.)
Ozdoba 

krku

SUDOKU 
S KOMBINOVANOU 
TAJENKOU
Z nedávné historie
První část kombinované tajenky 
na podbarvených políčkách ve 
3. řádku odhalíme tak, že za čísla 
2, 3, 6 až 8 dosadíme písmena: 
N, E, U, B, D. Druhá čtyřciferná 
část tajenky v 7. řádku je číselná. 

V tajence si připomeneme, kdy v 
našem regionu skončilo jedno z 
nejtragičtějších období našich i 
světových dějin.

Sudoku s tajenkou

SUDOKU  S KOMBINOVANOU  TAJENKOU
      Z nedávné historie.
      Sudoku řešíme běžným způsobem. Doplňujeme čísla tak, aby každý řádek, sloupec i silně 
      orámovaný čtverec 3x3 obsahoval všechna čísla 1 až 9, každé jednou. První část kombino-
      vané tajenky na podbarvených políčkách ve 3. řádku odhalíme tak, že za čísla 2, 3, 6 až 8
      dosadíme písmena : N, E, U, B, D. Druhá čtyřciferná část tajenky v 7. řádku je číselná.
      V tajence si připomeneme, kdy v našem regionu skončilo jedno z nejtragičtějších období 
      našich i světových dějin.

6 1 4 2 7
8 6

5
3 2 5 7 1

7 2
4 1 6 9 8
8

9 1
7 8 5 1 4

Řešení:   86732 1945 = DUBEN 1945

6 5 1 4 9 2 7 8 3
7 3 2 5 8 1 4 6 9
9 4 8 6 7 3 2 1 5
3 8 6 2 5 7 9 4 1
1 7 9 3 4 8 5 2 6
4 2 5 1 6 9 3 7 8
8 1 3 9 2 4 6 5 7
5 9 4 7 1 6 8 3 2
2 6 7 8 3 5 1 9 4
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Milí přátelé, dobrý den, jak praví stará pranostika - březen za 
kamna vlezem, duben ještě tam budem... Letošní jaro to platí 
více než bychom chtěli, ale příroda si poradí a my zahrádkáři 
máme víc času na jarní přípravu setí, sázení a další bohulibé čin-
nosti na zahradách.
Měsíc duben znamená pro přírodu ohromné změny. Většina 
stromů a keřů začíná pučet a vyhání nové výhonky, ze země vy-
rážejí svěží rostlinky. V zahradách rozkvétají jabloně, třešně, me-
ruňky. V dubnu přilétají i první ptáci, probouzejí se ježci, vylézají 
ještěrky a hadi.
Energie jara se probouzí v plné síle, stejně jako v březnu je to 
období růstu a síly přírody.
Podle tradiční čínské medicíny jsou v dubnu ohrožena játra, 
která jsou hlavním orgánem látkové výměny. Játra jsou detoxi-
kačním orgánem těla. Téměř všechny procesy v našich tělech 
jsou řízeny játry nebo jsou pod jejich vlivem. Dále ovlivňují játra 
svaly, šlachy a také oči a nehty. Pálení žáhy a problémy se zaží-
váním. Lidé mají horší schopnost odolávat všem vnějším vlivům 
- propukají alergie, jak na fyzické úrovni, tak i na té duševní.
Jak se dostat do rovnováhy? Zásadní je játra nepřetěžovat jak 
stravou, tak i duševní nepohodou a pomalu začleňovat i pohy-
bové aktivity, které nás nebudou vyčerpávat. Výborné jsou různé 
masáže, které uklidní naše emoce a stres, který výrazně oslabuje 
funkci jater.
Je nutné alespoň v období dubna omezit tyto potraviny - mléč-
né výrobky, mléko, nekombinovat kávu s mlékem, všechna sma-
žená a tučná jídla, sladkosti a taky alkohol. Žádný fast food...
Jaké potraviny nám pomohou posílit játra? Potraviny přiroze-
ně kyselé chuti a doplňují je potraviny hořké chuti. Mezi nejlep-
ší patří ostropestřec mariánský, dále listy pampelišky, artyčok, 
řepík, pelyněk, zeměžluč, jeřabina pupava, medvědí česnek, 
všechny tyto byliny užíváme ve formě tekuté, tedy v tinkturách 
nebo odvar z jednotlivých sušených bylin.
Co se týče přípravy pokrmů, je vhodné vaření v páře a zařazení 
přirozených zelených potravin. Vhodné jsou naklíčené luštěniny, 
pro játra prospěšné obiloviny (bulgur, kuskus, pšenice, špalda 
nebo rýže). Ze zeleniny zařadíme zelený hrášek, kysané zelí, salá-
ty, ředkvičky, kedlubnu, čekanku, kopřivu, bílou řepu a všechno, 
co začíná růst. Z ovoce citróny, jablka, hrušky, avokádo, semínka 
a ořechy. Pokud konzumujete maso, tak  maso z kuřat, slepic, 
kachny...
Vhodné jsou zdravé tuky, olivový olej, bodlákový, rýžový nebo 
kokosový, možno v kombinaci s mrkvovou šťávou.
Pitný režim by se měl skládat z kvalitní pitné vody, minerálek 
(neslazených), zelené čaje, bylinkové čaje, nápoj ze zeleného 
ječmene, zeleninové šťávy, kombuchu a ráno nalačno si dát 
sklenici vody s 1 lžičkou jablečného octa.
Výborný je zimní - jarní salát připravený z jablek, mrkve, křenu, 
vše nastrouháme a promícháme s citronovou šťávou, jogurtem, 
olivovým olejem, přidáme sůl, ořechy. 
Salát z červené řepy - červenou řepu umyjeme a neoloupanou 
vaříme asi 1/2 hodiny, poté oloupeme a nakrájíme na tenké plát-
ky. Kolečka řepy naskládáme dokola talíře, pokapeme mariná-
dou z oleje, octa a soli.

V dubnu si můžete vyrobit z medvědího česneku vynikající česne-
kový olej - listy česneku umyjeme, osušíme, nakrájíme na prouž-
ky. Velkou zavařovačku naplníme listy česneku a přelijeme olejem. 
Listy musí být úplně ponořeny, necháme 4 týdny stát na chlad-
ném a tmavém místě. Pak scedíme a naplníme do tmavých lahví.

Carpaccio z červené řepy - 2 řepy (uvařené, oloupané, nakrájené 
na tenké kolečka),3 lžíce semínek, směs - 1 lžíce sójovky, 2 lžíce 
medu, 2 lžíce octu vinného nebo jablečného, 3 lžíce pomerančo-
vého džusu cukr, sůl, 100ml olivového oleje, tymián, pepř, zázvor.
Ocet, cukr, med, džus, tymián, olej, pepř, sůl, sójovka - svařit. Směs 
rozšlehat, přidat šťávu ze zázvoru, do marinády naložíme plátky 
řepy a necháme minimálně 12 hodin marinovat v chladu. Opražit 
semínka. Na talíř naskládáme kolečka červené řepy, doprostřed 
dáme kopeček kozího sýru (tvarohu), posypeme semínky. Podá-
váme s bagetou nebo chlebem... 

A nakonec sladké dobroty, které se chystaly na velikonoční svát-
ky... Pekly se tradiční domácí koláče, pletence z kynutého těsta, 
bábovky z třeného těsta, nebo lívanečky s mákem nebo povidly...
K tomu se servírovala káva nebo melta, čaje různých chutí. 

Lívance - 500 g hladké, nebo polohrubé mouky, 1 l vlažného mlé-
ka, 30 g droždí, 2 lžíce cukru, sůl, 2 vejce, nastrouhaná kůra z citró-
nu, olej na opékání, cukr a skořice na posypání.
Kvásek na lívance připravíme obvyklým způsobem z droždí, cukru 
a mouky. Mouku dáme do mísy, do důlku nalijeme kvásek, zamí-
cháme a necháme kynout. Mísu přikryjeme utěrkou a dáme na 15 
minut na teplé místo. Přidáme mléko a ostatní přísady a promí-
cháme na hladké těsto. Opět přikryjeme utěrkou a necháme na 
teplém místě vykynout. Na lívanečníku rozehřejeme olej a nabě-
račkou naléváme těsto. Smažíme po obou stranách dozlatova. 
Ještě teplé obalujeme ve skořicovém cukru. Lívance můžeme po-
tírat povidly nebo ozdobit borůvkami, jogurtem nebo šlehačkou... 
dobrou chuť!
A to je v Okénku pro měsíc duben neboli apríl všechno, na závěr 
rada: „Mezi dvěma lidmi budiž při dobrodiních tento zákon:
Jeden by ihned zapomněl, co dal a druhý, aby nikdy nezapomněl, 
že něco dostal.“ SENECA.
Přeji jarní dny prožité ve zdraví, tvořivosti a spokojenosti.

Dagmar Pechatá

Okénko pro zdraví
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Milí fanoušci kravařské kopané,
jarní část sezóny je tu a s ní i novinky naší 
mladší a starší přípravky. Zatímco ostatní 
týmy měly zimní přestávku, naši nejmenší 
pilně trénovali - v tělocvičně ZŠ se věnovali 
kondičce i jiným sportům a to vše zakonči-
li přátelským utkáním proti svým rodičům, 
kdy si to rozdali ve florbalovém utkání.

V novém roce už začala příprava v intenziv-
nějším režimu, kdy při trošce hezkého poča-
sí navštěvovali i venkovní umělku ZŠ.
V letošním roce se poprvé starší přípravka 
zúčastnila zimní fotbalové ligy konané v 
Kobeřicích a Bolaticích. Po třech měsících 
zápasů se nakonec suverénně a zasloužile 
stala vítězem celé zimní ligy.
Taky se obě přípravky zúčastnily zimních 

turnajů pořádaných OFS - Opava. Mladší 
přípravka se této akce zúčastnila vůbec po-
prvé, a to i s hráči z mateřské školy, kterým 
přestože se už po obědě nechtělo hrát, ale 
spinkat, obsadili krásné třetí místo! Starší 
přípravka po excelentním výkonu a bez po-
rážky dokonce celý turnaj vyhrála. Zároveň 
byly ohodnoceny i individuální výkony, kde 
u mladší přípravky byl vyhlášen nejlepší 
hráč JAN MARTINEK a u starší nejlepším gó-
lmanem turnaje se stal MAX FIGECZKI.
V dubnu startují mistrovská utkání a my vě-
říme, že děti navážou na úspěšný podzim, 
kdy bez ztráty bodu zvítězily ve všech utká-
ních.
Přejeme jim krásnou jarní sezónu, a hlavně 
hodně úspěchů i ve škole.
Za trenéry Daniela Lehnerta a Jana Lokoče 
děkujeme rodičům za perfektní fandění a 
přepravu dětí na turnaje a zápasy.

Za MFK Kravaře Martina Skýpalová

MFK Kravaře: Mladší a starší přípravka

V pondělí 24.3.2025 se uskutečnil v malé 
tělocvičně ZŠ „Přebor Kravař“ jednotliv-
ců ve stolním tenise v kategorii mužů. 
12 hráčů bylo rozděleno do 4 základních 
skupin, ze kterých 2 nejlepší postupovali 
do čtvrtfinále, odkud se už hrálo vyřazova-
cím způsobem. Do semifinále postoupili 
3 nasazení hráči, Dušan Sněhota, Hubert 
Weczerek, Jiří Nevřela a jako nenasazený 
Maxmilián Szewieczek. Favorit turnaje D. 
Sněhota nezaváhal a jako první postoupil 
do finále po vítězství 3:0 nad M. Szewiecz-
kem. Druhé semifinále bylo vyrovnanější, 
ale nakonec přes ztrátu úvodního setu 
zvítězil J. Nevřela 3:1 nad H. Weczerkem. 
Finále překvapení nepřineslo, když Dušan 
Sněhota porazil Jiřího Nevřelu rovněž 3:1 
na sety. K vidění byly vyrovnané a drama-
tické zápasy a statečně se s muži měřili i 
tři naši nejlepší žáci, Jan Nevřela, Matěj 
Svačina a Antonín Štědroň. Posledně jme-
novaný postoupil do čtvrtfinále a tam po 
bojovném výkonu podlehl 2:3 J. Nevřelovi. 
Tímto turnajem muži ukončili svou sou-
těžní sezónu 2024/2025. A jak si v ní vedli? 
„Áčko“ hrálo OP 1. třídy a bohužel skončilo 
poslední, když zaznamenalo pouze jednu 
remízu a patnáct porážek při celkovém 
skóre 98:190. Přísnější měřítko z hráčů zá-

kladu snesl pouze Dušan Sněhota, který 
měl v soutěži úspěšnost 69,09%. Druhý 
„nejlepší“ byl Hubert Weczerek s úspěš-
ností 30,51%, těsně za ním následuje 
Karel Žídek (25,53%) a čtvrtý hráč Rudolf 
Břemek, letos již sedmdesátiletý, dosáhl 
na necelých 5%. V několika zápasech ještě 
nastoupili Jiří Nevřela (5x, 16,67%), Ondřej 
Černý (3x), Josef Juchelka a Zdeněk Slová-
ček (oba 1x). Tým celkově stárne a potře-
boval by omladit a posílit, ale to v součas-
né chvíli moc reálné není.
„Béčko“ si počínalo v OP 3. třídy lépe, když 
skončilo na 6. místě s následující bilancí: 
18   9 1 8   160:164   28b. Zde si v porov-
nání všech hráčů vedl nejlépe Jiří Nevřela 
s úspěšností 74,55%. Pak následuje ve-
terán Josef Juchelka (57,14%), který na 
jaře však již nenastupoval ze zdravotních 
důvodů (potíže s okem). Nad 50% zápasů 
ještě odehráli Ladislav Maňas (46,67%), 
Maxmilián Szewieczek (43,64%) a náš 
nejlepší žák Antonín Štědroň (30,77%). V 
šesti zápasech dostal příležitost Vít Čer-
ný (33,33%), 3x nastoupil Martin Mrkwa 
(41,67%) a jednou si zahrál další žák, Jan 
Nevřela. Tento tým byl výkonnostně vyrov-
nanější a hlavně se v něm objevují i mladší 
hráči. Těm chceme dát v příští sezóně ješ-

tě více příležitostí, aby se mohli herně dál 
rozvíjet a časem snad doplnit i áčko mužů. 
Chce to však trpělivost a vytrvalost ze stra-
ny všech. 
Na závěr děkuji všem hráčům za poctivý 
přístup k zápasům a snahu o co nejlepší 
výsledky. Snad další sezóna přinese více 
pozitiv. Mládežnické týmy ještě své soutě-
že nedohrály, takže o nich budeme infor-
movat v příštím vydání Besedníku. V tuto 
chvíli je jisté pouze to, že obě družstva po-
stoupila do semifinále, a to „áčko“ v OP1 
dorostu z 2. místa po základní části a „béč-
ko“ v OP2 dorostu ze 4. místa. A nakonec 
jeden individuální úspěch mladšího žáka, 
Václava Štědroně, který obsadil 2. místo 
na turnaji „Memoriál Antonína Švarce“ v 
Kateřinkách. Gratulujeme. 

Hubert Weczerek

Stolní tenis: Přebor Kravař mužů

Starší přípravka se účastnila zimní fotbalové ligy 
konané v Kobeřicích a Bolaticích. Mladší přípravka na turnaji v Opavě.

Velikonoční turnaj dvojic 
se uskuteční v sobotu 

3.5.2025 ve farní stodole 
od 16:00 hod.

Všichni jste srdečně zváni.
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STABILNÍ PRÁCE 
PO CELÝ ROK

ZAJÍMAVÉ 
ZAKÁZKY

SKVĚLÝ 
PRACOVNÍ 
KOLEKTIV

FÉROVÁ 
MZDA

CO NABÍZÍME?

NABÍDKA PRÁCE

PŘIJMEME ZEDNÍKY 

A STAVEBNÍ DĚLNÍKY

+420 728 599 232 office@narbo.cz www.narbo.cz

KONTAKTUJTE NÁS:
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Zbyněk  K u n z  
              realitní makléř pro tento region  
           Tel.-mobil :    604 261 798,     E-mail :  kunz@heartreality.cz
                                Web         :    www.heartreality.cz 

POMŮŽU VÁM        
PRODAT NEBO NAJÍT     
VAŠÍ NEMOVITOST

PROSÍM, NABÍDNĚTE PRO NAŠE KLIENTY 

VÁŠ  KRAVAŘSKÝ 
REALITNÍ  MAKLÉŘ

RONÁJEM VÝR. POZEMKŮ    OBCHODNÍC
V KRAVAŘÍCH, V OLDŘIŠOVĚ PROSTOR V KRAVAŘÍCH
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